

NOVA DOBA

Leto XXI.

Celje, petek 26. maja 1939

Štev. 22.

Izhaja vsak petek ob 16. // Naročnina znaša mesečno po pošti 5 din, v Celju z dostavo na dom po raznašalcih 5-50 din, za izostanek 10 din // Uredništvo: Celje, Strossmayerjeva ulica šte. 1, pritličje, desno; uprava: levo // Telefon šte. 65 // Račun pri poštnem čekovnem zavodu v Ljubljani šte. 10.666

Narod zahteva sporazum

Celje, 26. maja.

Narod zahteva sporazum, ker se je že sporazumel, dolžnost politikov, ki jih je narod postavil na odgovorna mesta pa je, da narodovo voljo spoštujejo in izvršijo. Nobenega vprašanja ni več, ki bi se morale šele proučevati, ker je bilo za to že doslej več kot dovolj časa. Sporazum med Srbi, Hrvati in Slovenci je nujna in neodložljiva državna potreba, ki jo narekujejo obrambni, gospodarski in socialni oziri.

Položaj mali narodov, med katere spadamo tudi mi, je vsled rastoče napečnosti med velikimi svetovnimi silami tako kočljiv in negotov, da moramo nujno zbrati vse sile v obrambo naše svobode in neodvisnosti. Naravnost zločin bi bil, če bi se lahkomišelnost vdajali varljivim nadam, da imamo same dobre in iskrene prijatelje, ki žele našemu narodu in državi res vse najboljše, ter bi na osnovi te napačne kalkulacije odlašali sklenitev narodnega sporazuma kot manj važno vprašanje, za čigar rešitev »ima vremena«!

Tašna politika bi se kruto maščevala nad narodom in državo v veliko veselje naših »prijateljev«, odgovorni činitelji pa bi ne mogli prevzeti nase težke odgovornosti za usodne posledice, ki bi neizogibno sledile namernemu zavlačevanju sporazuma. Ne moremo niti verjeti, da bi se našel danes v naši državi človek, ki bi spričo težkih razmer, v katerih žive mali narodi, mogel prevzeti nase tako veliko odgovornost. Zato pričakujemo, da se bodo pogajanja za sklenitev sporazuma čimprej uspešno zaključila, ker narod nestrpnost čaka sporazuma, ki ga zahteva enodušno ves srbski, hrvatski in slovenski narod in ki ga navdušeno pozdravljajo vsi deli od najjužnejših do najsevernejših meja naše države. Vse, kar čuti patriotsko, je za sporazum, tisti politiki pa, ki smatrajo sporazum za strankarsko zadevo, ki jim morda ni pogodno, ker ni popolnoma v skladu s strankarskimi in osebnimi interesi, so izkoreninjeni in izdajice naroda in države!

Zivimo v zelo kritičnih časih, kakršnih niso preživljali narodi in države nikdar po svetovni vojni, zato je potrebno, da je naš narod složen in močan, če hoče ohraniti svojo svobodo in neodvisnost.

Danes, ko se ceni moč vsake države po številu njenih divizij, ne smemo pozabiti, da je moč države ne samo v številčnosti, marveč v mnogo večji meri v moralni kakovosti s patriotizmom in zvestobo do države prežetih vojakov, ki tvorijo te divizije in ki bodo ravno vsled ljubezni do domovine pripravljene brez obotavljanja in najmanjšega pomisleka žrtvovati svoja življenja. Te žrtve pa so zmožni samo državljanji, ki se čutijo srečne, zadovoljne in enakopravne v svoji državi, ki mora biti vsem enako dobra mati.

To je eno najvažnejših vprašanj, ki so združena s sporazumom in preko tega vprašanja ne more in ne sme iti noben odgovoren politik in državnik!

Prav tako važna pa je gospodarska plat narodnega sporazuma. Nešteto je važnih gospodarskih vprašanj, ki čakajo že vsa posojna leta rešitve samo zaradi notranjepolitične neurejenosti in medsebojnih trenj, v katerih se izčrpavajo pozitivne sile naroda, namesto da bi se vpregle te sile v službo skupnih naporov za čimprejšnjo notranjo izgraditev naše domovine. Le s konstruktivnim delom vseh sil naroda si bomo zgradili našo mlado državo, ako bomo pomanjkanje kapitala nadomestili s pridnostjo, vztrajnostjo in naporom vseh duševnih in telesnih sil naroda, ki mora biti v boju za svojo osamosvojitve složen in medsebojno povezan z zaupanjem in ljubeznijo. Naš narod je mlad, zdrav in domoljuben, kar dokazuje zgodovina dolgotrajnih in krvavih osvobodilnih borb, v katerih so žrtvovali neštete heroji svojo notranjo moč in odprano silo iz mešastih vira narodove energije,

Anton Zorko:

Opustošena Savinja

Katastrofalne posledice zastrupljanja

Celje, 26. maja.

Savinjčani smo bili vedno ponosni na našo prelepo dolino. Nikjer po širnem svetu nismo našli lepše. Lepi so tudi drugi kraji, a najlepša je ostala za nas vedno le naša Savinjska dolina, ki nam je prirastla k srcu, da smo se, če smo odšli po širnem svetu, zopet radi vračali domov. Povsod lepo, doma najlepše; taki so bili vzdihljaji domov vračajočih se Savinjčanov.

V nemali meri je k tej lepoti pripomogla »bistra hči planin«, naša Savinja, ki se je vlekla kot srebrn trak po dolini. Njeni bistri valovi so nas očarjevali, privabljali so tujce, da so se v polni poletni vročini ohlajevali, sportni ribiči so prišli v polni meri na svoj račun in tako se je razvila dolina od izvira do izliva Savinje v en sam letoviščarski raj. Z Dunaja in drugod so prihajali elegantno oblečeni ribiči, ki so me kot desetletnega dečka jebali s seboj, da sem jim sproti lovil muhe »enodnevice« pa tudi drugo vabo. Kamorkoli je v brzinih padla z eleganco vržena muhica, že se je pognalo za njo po več lipanov, v pritokih pa postrvi. Ker je imel ribič na vrviči po dva trnka z mušicami, se je nešteto krat primeril »double«, t. j. da je z enim zamahom vjel na vsak trnek po enega lipana. Kako so mu žarela lica ob boju za življenje in smrt teh lepih in krasnih eksemplarjev in s kakšnim navdušenjem je pozneje pri okrepčilu pripovedoval gostilničarju v komaj razumljivi govorici o bogastvu naše Savinje in njenih pritokih. Tako bogata pa je bila Savinja še pred 18. leti, ko sem prišel zopet v Celje. Savinjo niso med svetovno vojno uničile granate, ni je uničil z oblastnim dovoljenjem v njo vržen dinamit, niso je uničili krivolovci na »omoto«, ne krivolovci na mrežo, uničila jo je pa sedaj popolnoma industrija in sicer industrija, ki je do malih izjem v rokah tujcev.

1. Hud udarec je doživela Savinja z zastrupljanjem rib v Paki, pritoku Savinje, po tovarni usnja Woschnagg v Soštanju pred kakimi 11. ali 12. leti. Ta tovarna je s svojimi odpadnimi vodami zastrupila omenjeni salmonitski potok, čigar ribarske pravice so bile last g. Ivana Dreva iz Smartnega ob Paki v taki meri, da se je na grabljah pri mlinih in žagah nabralo toliko rib, da se je voda zajezila in prestopila bregove. Gosp. Drev je dobil od Woschnagga prjemno odškodnino. Od tistega časa se je še ponovno zgodilo, da so ribe v Paki poginile, a niti na misel nam ni prišlo, da bi vsled tega zastrupljanja trpela tudi Savinja, ki je od Soštanja oddaljena nad 10 km. Ko smo pa pričeli ribariti,

vztrajnosti, požrtvovalnosti in domovinske ljubezni.

Na stotisoče krepkih in pridnih rok čaka nestrpnost trenutka, da zasadi lopate in prične graditi in vseh področjih našega gospodarskega življenja. Dela je na vseh koncih in krajih toliko, da bo še primanjkovalo rok, ki naj izvrše te gigantne dela. Tu so mišljena predvsem prepotrebna javna dela: gradnje cest, železnic, regulacije rek in hudournikov, izsuševanja močvirij, pogozdovanja in melioracijska dela sploh itd. Za vsa ta ogromna dela nam ne manjka vsakovrstnega gradbenega materiala, na katerem je naša država prebogata, ne manjka pridnih rok, pač pa nam manjka dobre volje, ki jo lahko ustvari edinole narodni sporazum.

Zato je vsako zavlačevanje sporazuma nepopravljiva gospodarska škoda, ne pa, kakor sodijo morda nekateri strankarski krogi, strankarsko politična zadeva, s katero se lahko špekulira in čaka najugodnejšega trenutka, ki bo prinesel največ koristi strankarskim in osebnim računom.

smo ugotovili, da so pred in pod izlivom Pake, kjer je bilo vedno nešteto rib, zlasti lipanov in malih sulčkov, izginile vse ribe. Lani nam je Savinja naplavila pod podvinskim jezom na Polzeli pet sulcev v teži 9, 7, 5, 4 in 3 kg, ki so bili že v razkroju. Zaradi tega smo se obrnili z vlogom z dne 21. julija 1938, št. XXX-1-38, na sresko načelstvo v Slovenjgradu s predlogom, da postopa proti tovarni Woschnagg v smislu § 26. zakona o sladkovodnem ribarstvu, in zahtevali v smislu točke 3. tega paragrafa odškodnino za vso povzročeno škodo v znesku 50.000 din. Sresko načelstvo v Slovenjgradu pa je našo zadevno vlogo dalo menda ad acta, ker do danes še nimamo rešitve, kaj se je z njo zgodilo in kaj je z našim odškodninskim zahtevkom. Imenovano sresko načelstvo tudi ni smatralo za potrebno, da bi naše vlogi navedene priče zaslišalo. Zadevo bo društvo obdržalo v evidenci.

2. Drug strahovit udarec je doživela Savinja po tovarni usnja g. Kolenca na Spodnji Rečici ob Savinji. Očividec, ki je stal takrat na mostu na Spodnji Rečici, je dejal, da je bila voda v dolžini kakih 300 metrov popolnoma bela od samih mrtvih rib — samih lipanov in postrvi. Ribarske pravice v tem delu Savinje, kamor so se izlivale odpadne vode te tovarne, so last graščine Marijin grad v Nazarju pri Mozirju. Kako je mogla graščina to tolerirati, mi je nerazumljivo. Šele ko sem prišel leta 1935. na odhiv v Nazarje h g. Turnšku, sem to izvedel, ko sem tožil, da je vedno manj lipanov. Na pojasnilo sem se podal takoj na kraj sam in zaprepasčen ugotovil, da so se odpadne vode iz tovarne izlivale naravnost v kanal popolnoma neočiščene.

Zadevo je javilo ribarsko društvo sreskemu načelstvu v Gornjem gradu z vlogom z dne 16. julija 1935, ki je nato razpisalo komisijsko obravnavo za 30. september 1935, na podlagi katere je prišlo do odločbe No 3247-3-35 imenovanega sreskega načelstva, po kateri so bile predpisane Kolencu čistilne napra-

ve, ki so doslej kolikor toliko ustrezale svojemu namenu. Upam, da jih bo g. Kolenc, ki je tudi ribič, v redu vzdrževal in, če bo treba, tudi izpopolnil.

Od tega časa so se lipani v Savinji med Kolenčevim pomnoženju in izlivom Pake prav lepo zopet pomnožili, tako da lahko imenujem ta del Savinje glede rib dober; ni pa še tak, kakor je bil.

3. Največja nesreča pa je bila prizadejana Savinji, odkar stoji v St. Priladu pri Preboldu nova tovarna tvrdke Mautner — »Cosmanus« — tkalnica oziroma tiskarna-barvarna. Dočim sta prej imenovani tovarni Woschnagg in Kolenc krivdo priznali, smo naleteli pri židovski tovarni Mautner na neverjetne negacije. Vsi drugi so krivi, ne oni ne. V začetku so bili krivi dinamitaši, nato krivolovci z omoto, sedaj pa, kakor se čuje iz izjav njihovih uslužbencev, krivolovci, ki mečejo v vodo klor, da nato love ribe... O vsakoletnem zastrupljanju rib v Bolški in Savinji po tovarni »Cosmanus« sem poročal že v »Novi dobi«. Kratko poročilo o zastrupljanju, ki je bilo izvršeno v nedeljo 14. maja v Savinji, je bilo tudi že v naših dnevnikih, vendar moram, da bo javnost vedela, kake stvarni se gode, o tem obširneje poročati. Očividec je omenjeno nedeljo kljub slabemu vremenu ribaril v Savinji pod grižkim mostom. Okrog po 11. dopoldne je opazil, da nosi Savinja ogromno množino rib. Deloma so bile že mrtve, deloma so se sunkoma poganjale sem ter tja. Med njimi je opazil vse vrste rib, zlasti sulce, lipane pa tudi klene, mreje itd. Rib je bilo na stotisoče, velikih in malih. Savinja, ki je bila vsled deževja že nekoliko narasla, je te ribe seveda nesla naprej in v Celju so s kapucinskega mosta opazovali to tragiko ljudje, ki so mi rekli, da so se nad tem skoraj razjokali. Nad en meter dolge sulce je nosila Savinja kakor polena.

Poizvedbe Ribarskega društva v Celju okod to zastrupljanje izvira, so ostala žal brez uspeha. V nedeljo 14. maja je ves dan deževalo. Ribiči so hodili le izjemoma k vodi, ljudje so bili doma za pečejo, nihče ni pogledal k vodi, ker je deževalo kakor iz škafa. Okrog 13. pa se je Savinja tudi že tako skalila, da je skrila pod svojimi valovi grozni zločin, ki je bil izvršen nad naravo.

(Konec prih.)

Društvo za socialno pomoč bolnikom v Novem Celju

Plemenita akcija, ki je potrebna vse podpore

Novo Celje, 26. maja.

V prvi polovici maja se je ustanovilo v bolnici na pobudo ljudi, ki sočustvujejo s temi najbednejšimi člani človeške družbe, gori omenjeno društvo. Namen tega članka je, da seznanimo našo javnost s plemenitimi cilji te ustanove:

S sklenitvijo narodnega sporazuma so pa najtesneje povezana tudi nešteta socialna vprašanja, predvsem vprašanje zaposlitve stotisočev nezaposlenih ali samo delno zaposlenih delovnih ljudi, ki trpijo pomanjkanje in so vsled tega nezadovoljni z današnjimi notranjepolitičnimi razmerami. Z javnimi deli bi se odprli najširšim plastem naroda nov vir delavnosti in ustvarjanja pozitivnih vrednot in dobrin, ki bi dvignile splošno narodno blagostanje in utrdile v narodu vero v boljše in lepšo bodočnost naše države.

Zato je takojšnja sklenitev narodnega sporazuma za naš življenjska potreba, zavlačevanje sporazuma pa postane lahko za narod in državo usodno!

Ne verujmo prišepetavanju naših »prijateljev«, ki tako iskreno žele, da se sporazumemo, na skrivaj pa napenja, vse sile, da bi preprečili ta sporazum, ki jim ni dobro došel, ampak prosimo Boga v teh usodnih trenutkih, da nas varuje prijatelj, kajti sovražnikov se bomo že sami ubranili!

Društvo tvori nekako vezo med javnostjo in upravo bolnice, ki često ne more zbrati o sprejetih bolnikih niti najnujnejših podatkov o socialnem položaju teh, ki pridejo iskat v zavod zdravje in pomoč.

Po novodobnih izsledkih moderne psihatrije je duševno oziroma živčno bolnemu človeku potrebno razvedrilo, zaposlitev in gibanje v prosti naravi. To so činjenice, ki jako ugodno uplívajo na te bolnike, katerih jim pa uprava bolnice ne more nuditi.

Društvo hoče torej nuditi tem bolnikom pod vodstvom zavodnih strokovnjakov zdravnikov - psihiatrov primerno zabavo s prirejanjem gledaliških predstav, s predvajanjem filmov, ki ugodno uplívajo na razpoloženje in zdravstveno stanje teh ljudi, nuditi jim hoče priliko primerne in poživljajoče zaposlitve v zavodu samem, pa tudi izven ograje bolnice. Mnogi bolniki prosijo za knjige in časopise, drugi zopet za papir, svinčnike in slično. Kako blagodejno vpliva na te siromake prireditve kake božične ali velikonočne proslave z obdarovanjem, ve le tisti, ki je imel priliko opazovati te, sicer tako tope in mnogokrat naravnost brezizrazne obraze. Med najbolj žalostna poglavja zavodne kronike pa vsekakor spadajo primeri, ko uprava bolnice ne more odpustiti ozdravelega ali izboljšanega bolnika, ker niti sorodniki, niti drugi za to poklicani često ne marajo poslati obleke ali denarja za po-

vratek v njihov rojstni kraj. Da spadajo tudi pravilno organizirani izleti bolnikov med poživljajoče pogoje teh siromakov, je pač jasno.

Kakor že rečeno, uprava bolnice vsega tega bolnikom ne more nuditi. Se tako preprost čitatelj tega članka pa bo mogel razumeti, da gori našeti cilji tega društva vsekakor blagodejno vplivajo na zdravstveno stanje umobolnih odnosno živčnobolnih. Dokler se čuti bolnik jetnika za zamreženimi okni, dokler kakor mrtev stroj brezizrazno prestopa ob ograji sprehajališča in z obupavajočimi občutki zre za nami, ki mnogokrat brez sočutja in zdravi drvimimo mimo tega žalostnega doma, dokler mu ne bomo mogli nuditi priložnosti, da z raznimi ročnimi deli zaposlimo njegove telesne in duševne zmožnosti, dokler mu ne bomo dali čutiti, da je človek med ljudmi itd., tako dolgo se bo tak siromak še nadalje vdajal svojim težkim premišljevanjem in se še globlje pogrezal v duševno brezupnost človeka, ki čaka smrti...

Slovenska javnost je vse pre malo poučena o potrebah duševno bolnih. S strahom v srcih hodimo mimo teh žalostnih domov in bežimo od teh, ki so lepe besede, primerne daru in razve-

drila morda najbolj potrebni. In vendar čisto le ena plemenita gesta pomiri razbesnelega bolnika. »Proč z nasiljem, proč s srednjeveškimi metodami v zdravljenju umobolnih!« — to je geslo modernih psihiatrov. Izolirno celico na našem zavodu so odpravili in si jo morejo obiskovalci zavoda ogledati le še kot nekako žalostno zgodovinsko pričjo težkih dni v razvoju naše psihatrije.

Tako prehajamo v tem pogledu v čisto nove prilike. In s takimi cilji stopa pred javnost tudi naše novo ustanovljeno društvo. Stopa pred vas, cenjeni čitatelji, s prošnjo, da se priključite krogu teh, ki imajo srce do sirot, ki jih je usoda zaznamovala že od rojstva in so od zunanjega sveta najčešče pozabljeni, zapostavljeni in prezirani...

Prosimo vse, ki bodo čitali ta naš apel na uvideno javnost, vse, ki bodo v bližnji bodočnosti prejeli od našega društva prošnjo za sodelovanje in pristop v članstvo, naj ne vržejo pisma v koš, ampak naj prijavijo svoj pristop in podpro društvo z nakazilom članarine — letnih 12 din — in tudi pomagajo društvu pri zbiranju članstva in prostovoljnih darov v dobro naših bolnikov.

Podprite društvo in pomagajte bolnim do boljših socialnih prilik!

Zdravim varstvo — bolnim pomoč!

Celje, 26. maja.

Krajevna protituberkulozna liga v Celju se obrača s tem na širšo javnost za izdatno gmotno podporo ob priliki letošnjega protituberkuloznega tedna za izvajanje protijetične borbe in podpiranje jetičnih bolnikov in naraščaja, ki je v opasnosti jetične okužbe. Naj ne bo nikogar, med nami, ki ne bi žrtvoval prispevka, ki ga le zmore. V območje lige ne spada le ožji celjski okoliš, temveč ves celjski in gornjegrajski ter tudi del laškega sreza.

Liga izvršuje ogromno delo s tem, da z vsemi mogočimi sredstvi seznanja ljudstvo z bistvom te nalezljive bolezni, predvsem s prirejanjem predavanj, izdajanjem poučnih brošur in letakov in obiski jetičnih odnosno po jetiki ogroženih oseb na domu samem. Liga je v najtesnejšem sodelovanju s protituberkuloznim dispanzerjem, kjer se ne zdravijo le za jetiko oboleli, temveč ima tam tudi vsak pravico brezplačnega kliničnega in rentgenološkega kontrolnega pregleda. Revnim bolnikom preskrbi liga zdravila in prispeva k oskrbnim stroškom tudi onim bednim, ki se zdravijo v zdraviliščih (Golnik, Topolščica, Vurberg, Kraljevec). Mnogo sredstev potrebuje liga za lajšanje gorja tam, kjer je treba po jetiki ogroženi rodbini zaradi delane zmožnosti rednika preskrbeti živila z izdajanjem živilskih nakaznic. Vsako leto pošljemo večje število po jetiki ogroženih otrok v razna okrevališča in otroške kolonije, od koder se vsi vračajo okrepani domov. Odbor je pokrenil v

sporazumu s protituberkulozno zvezo v Ljubljani vse potrebno, da doseže v celjskem okolišju pomoč bolnim in zaščita zdravih današnji socialni medicinski odgovarjajočo stopnjo. S primernimi predlogi oblastem skuša liga uravnati še obstoječe higiensko-medicinske vrzeli, cestna vprašanja v sklenjenih naseljih, zidavo ločenih paviljonov za jetične v okviru javnih bolnic itd. Da dosežemo naše visoke cilje čimprej, se liga ne straši nobenih žrtev. Tako je stavila liga kr. banski upravi v Ljubljani na razpolago 100.000 din za prvi kamen pri gradnji posebnega paviljona za jetične v okviru celjske bolnice.

Ker stopa odbor krajevne protituberkulozne lige v Celju samo enkrat v letu pred javnost s prošnjo za gmotno pomoč, pričakuje odprta srca za najbednejše izmed bednih.

Politika

Windischer in windisch

je bila nekdaž udomačena psovka, ki so se je kaj radi posluževali razni surovi naduteži, ki so sicer živeli od slovenskega denarja, a so s prezirom in zaničevanjem gledali na Slovence in na vse, kar je bilo slovenskega. To psovko, ki je žalila naš rod, naše ime in naš slovenski materin jezik, so posebno radi uporabljali odpadniki našega rodu, ki so zatajili svoj materin jezik in se vsiljevali in prištevali med maloštevilne

prave Nemce, ki so živeli med nami Slovenci.

Vodja nemškega naroda g. Hitler imenuje take izvržke človeštva pravilno bastarde; naš narod jim je dal ime nemškarji ali nemčurji.

Na vse to smo se spomnili, ko čitamo razlago v celovškem »Grenzruff«, kako se naj ob ljudskem štetju na Koroškem izpolni rubrika »materin jezik«. Navodilo se glasi, da se naj vpiše: nemški, slovenski, ali pa tudi »windisch«, kar pa da ni istovetno s slovenskim materinim jezikom. Tudi je dovoljena označba, da je materin jezik slovenski in nemški, ako govori kdo oba jezika.

Patriotizem v zakupu

Po »Delavski politiki« posnemamo:

Kdor čita »Slovenca«, kadar piše o kakšnih manifestacijah, bo skoraj vedno zasledil tudi kakšne pripombe, ki razodeneju bravcu, da je patriotizem nekako izključna zadeva njegove okolice. Kdor v tem času poudarja svojo narodno zavest in je pripravljen nastopiti proti zunanjemu sovražniku, je sumljiv, da je komunist. Narodno zavest in zvestobo do države pozna samo »Slovenec«. Sicer še ni dolgo tega, ko se je »Slovenec« norčeval iz patriotizma in zmerjal socialiste zaradi njihovega odrejenega stališča do naroda in države s socialpatrioti. Danes pa hoče veljati tudi »Slovenec« za socialnega in patriotskega. Sicer pa »Slovenec« že ve, zakaj toliko grdi vsakogar, ki ni z njim, pa je za državo in za njeno obrambo. Kdor ima toliko grehov na sebi, kot jih lahko naštejemo »Slovenec« iz dobe, ki še ni zatonila v pozabljenje, ta ima res povod, da kriči in se peni od patriotizma, da na ta način zakrije tisti žalostni del svoje zgodovine, ki ni imela prav ničesar skupnega s patriotizmom jugoslovenskega državljana in vdanostjo, ki jo »Slovenec« tako rad poudarja. Tudi takrat pred 25. leti je »Slovenec« pisal: mi in samo mi! Ako bi bilo to obveljalo, potem bi »Slovenec« štiri leta po tistem ne bil moral spremeniti svoje barve in svojega pisanja. Tako je, gospodje, kadar načenjate poglavje o patriotizmu.

Nemški otroški vrtci na Koroškem

»Koroški Slovenec«, glasilo slovenske manjšine v Nemčiji, poroča:

100 poletnih otroških vrtcev namerala organizirati organizacija NSV v tekočem letu na Koroškem. Podeželskim materam naj se po njih odvzame dnevna skrb za male in s tem zagotovi nemoteno delo ob letini. Voditeljice vrtcev se že več mesecev vežbajo v posebni šoli. — Kot so vrtci koristna naprava in pomoč podeželskemu ljudstvu, vendar so s slovenskega narodnega vidika naravnost poraznih posledic. Kajti nemški vrtci odvajajo slovenskega otroka že v njegovi najnežnejši dobi od njegove materine govorice in — tako bi dejali Nemci v Jugoslaviji — ga vzgajajo za hinaveca. Nekoč na vpraša-

ravnaj, sva naročila zopet in zopet, končno mi je podpisal še jamstvo, da sem prejemal knjige na odprt račun iz ljubljanskih knjigarn.

Moja mamica se je veselila z menoj in mi oskrbela za praznike k stari še novo knjižno omaro, knjig pa se je množilo in množilo in nabralo, da so mi v napatje ob selitvah, napatje v majhnih stanovanjih, celo v jezo, ko so tako hitro brez cene, če bi hotel katero zopet izločiti. Ali vendar: ob tistih trenutkih, ko hoče biti človek sam s seboj, takrat pohitim h knjižnim omaram, pobožam knjige in sanjam svoje sanje... Spomin pohiti nazaj v mladost, pohiti v rodni dom, nikoli pa ne pozabi na njega, ki me je tako obogatil s to silno ljubeznijo do knjig in mi pomagal do lastne knjižnice. Takrat tudi vem, kako lepo je biti učitelj, ko ni zgubljena niti ena sama blaga misel, ko rodi že sad blaga beseda in ko prinaša življenjsko srečo eno samo blago dejanje.

Edino to mi greni moj hvaležni spomin, da gospodu Levstiku ne morem več razkazati svoje knjižnice in se mu ob njej zahvaliti za njegov nauk. Morda mu bo vsaj nekaj hvaležnega spomina, ko bodo stale moje knjižne omare ravno tam, ko so stale nekoč njegove. Tako bo spomin še večji in hvaležnost še silnejša. Ave anima pia!

Kino METROPOL Celje

26. maja prekrasni film v stilu »Robina Hooda« v naravnih barvah

Dolina velikanov

Claire Trevor John Litel

27. — 30. maja neprekosljiv film po Ganghoferjevem romanu



KRALJ PLANIK

*
Prekrasna romanca o
ljudeh z alpskih višin!

*
Paul Richter Viktor Gehring
Hansi Knotek

nje, kakšne narodnosti je, ne bo vedel odgovora. Zlo raznarodovanja po vrtcih bi bilo manjše, če bi bili poleg nemških dovoljeni tudi slovenski vrtci. Slovenski vrtci pa so prepovedani.

Kako se po svetu deli pravica

Na Madžarskem živi danes nad 700 tisoč Slovkov. Po volilnem zakonu pa smejo ob volitvah kandidirati samo organizirane stranke. Slovakom je strankarsko organiziranje na Madžarskem še vedno zabranjeno. Na Slovaškem živi danes 40.000 Madžarov, ki imajo svojo politično stranko in svoje poslance, 700 tisoč Slovkov na Madžarskem pa je brez zastopstva in brez organizacije.

Čitajte in sodite!

»Slovenec« piše v uvodnem članku z dne 7. t. m.: »Cerkev hoče celih vernikov tudi v javnosti. Hoče krščanske totalnosti tudi v javnem življenju, ki se naj izraža v večji pravičnosti, ljudomilosti, dobroti in usmiljenju«. Besede so lepe, večkrat smo jih že čuli, dejanja pa govore drugače.

Slika razmer

Učiteljski pripravnik ima mesečno 900 din plače. V dravski banovini jih čaka na zakonito napredovanje 380, od teh mnogo že pet in šest let. Vsega skupaj

Dr. P. Strmšek:

Moja knjižica

(Spominski list učitelju Milošu Levstiku na grob)

Celjski Miklavški hrib in Levstikova hiša pod njo — moj drugi dom! Tu mi je bilo usojeno preživeti pet gimnazijskih let, saj so me sprejeli Levstikovi pod streho od tretje do sedme. Tako se je zgodilo, da sem se podil s tovarišifantički po gozdovih Miklavškega hriba, včasih kot ravbar in včasih zopet kot žandar... Pa nas je popadla resnost, pričeli smo pisati in se zbirati zopet na Miklavškem hribu, da smo skupno presojali svoje izdelke in jih pisali v svoj listič. Pa so prišle plesne vaje..., skratka iz otroka sem doraščal v mladeniča. Pri tem pa sem živel v srečni domačnosti v neposredni dotiki z življenjem narave, kajti takoj pred pragom je rasla trava, v vrtu so cvetele rožice, v hlevu je mukala živinica, na dvorišču so se sprehajale kokoške, v hlevčkih pa so ždeli kot skrita ljubezen moji zajčki... Vse je bilo tako mirno, tako božje, da nič ne vem, kdaj so minevala leta... Na Miklavški hrib pa je ostal spomin, kos mladosti, prelepe tiste mladosti, ki si jo želimo vedno in vedno zopet nazaj.

Vse je na domu uravnavala blaga go-spa, bila naša največja zaupnica, tolaž-

nica in svetovalka, le tri strani domačega življenja je upravljala naš gospod, učitelj Levstik sam: svoje čebelice, svoje dreveščke in svoje knjige... In dodeljeno mi je bilo, da sem smel biti ob njem pri čebelicah, pri dreveščkih in zlasti še pri knjigah.

Gospod Levstik je imel bogato knjižnico slovenskih in nemških klasikov ter sila zgodovinskih in zemljepisnih del, kajti za slednja predmeta se je zanimal prav posebno. Iz svoje knjižnice pa mi je posojal knjigo za knjigo in kar nič ne vem, kdaj sem bil prebral vsega Jurčiča, Kersnika, Stritarja, Tavčarja, da sem bil kar ponosen, ker pač tovariš niso imeli take prilike, da bi bili enako lahko vse te knjige prečitali... S čitanjem pa je prihajala tudi ljubezen do knjig in občudovanje knjižnice in želja po njej. Tudi sa mbi jo hotel imeti, tako, prav tako kakor je imel gospod Levstik.

In gospod Levstik je videl željo v mojih očeh in sklenil, da mi pomaga. Ko je sam naročal knjige, je naročil knjige še za mene; le to je bila težava, da nisem imel denarja za knjige... Pa ljubeznivi gospod Levstik mi je denar posodil in od takrat si nisem več kupoval zemljice v šoli, samo da sem zbiral po krajcarjih, da bi odplačal dolg, sedemdeset kron, kar je bilo za tretješolca pač že premoženje. Ko je bil dolg po-

P. St.

Drugi rod

Stari Krištof je bil umrl. Koliko let je čakal, tega ni nihče prav vedel, menda on sam ne. Pa saj mu ni bilo do tega. Ljudje so sicer trdili, da je star kakor čas, njemu samemu pa je bilo le, da je spravl pokonci še svoje vnuke. Mnogokrat je razlagal, da je življenje kakor veriga; ako se razpoči samo en člen v tej verigi, razpade in veriga je brez vrednosti. Tako je tudi življenje. Smrti pa se ni bal, sa je večkrat trdil, da je tako lahka, da jo pretrpi celo otrok. Svoje otroke je oskrbel, da je kupil že kje davno vsakemu posebno posestvo, najstarejšemu pa je obljubil dom. Ze res, da so ga prihajali skoraj vsako nedeljo vsi otroci obiskovat s svojimi prošnjami. Svetoval in pomagal jim je, a največ ljubezni je imel do otrok svojega najstarejšega sina; te je bil zibal na kolenih, jih vodil seboj na sejem, prinašal jim je kaj prijaznega, kadar je prišel od kod. Izgledalo je včasih celo, da je preskočil en rod in da mu bodo sledili kar vnuki, ko ni hotel dati gospodarstva iz rok. Pa vendar je bila čisto po neudoma vsa njegova skrb. Stari Krištof je celo za svoje vnučke že odločil domove, da bi se ne prepirali kdaj med seboj, da bi

čaka v Sloveniji 2.700 učiteljev, da bi napredovali v položaje, za katere imajo po zakonu pravico. Tako ravnanje mora zagreniti življenje in streti vse ideale Narodni zastopniki, ki ne čakate, da se vam poviša borna mesečna plača 900 din, potrudite se vendar, da se to nevzdržno stanje odpravi. Nihče vam ne zavida, da prejimate mesečno 9000 dinarjev, pričakujemo pa dela za odpravo socialnih krivic.

× Banovinska organizacija JNS za dravsko banovino je zborovala v nedeljo v Ljubljani. Zborovanje se je pretvorilo v veličastno manifestacijo naše napredne nacionalne mladine. Poleg 410 delegatov je bilo navzočih mnogo drugih članov OJNS. S skupščine je bila poslana pozdravna brzojavka predsedniku JNS g. Petru Zivkoviču. Sledila so izjerna in zanimiva poročila predsednika g. inž. Rusa, tajnika g. Andreja Uršiča in blagajnika g. Dušana Verbiča, nakar je prejel odbor na predlog predsednika nadzornega odbora g. dr. Marjana Zajca razrešnico s pohvalo. Po zanimivem zunanjepolitičnem poročilu g. dr. Branka Vrčona je bil izvoljen nov odbor s predsednikom g. inž. Jožetom Rusom. Za podpredsednika je bil izvoljen tudi g. Jože Veble iz Celja. Z viharim odobravanjem so bili nato sprejeti govori podpredsednika stranke g. ministra v p. in senatorja dr. Grge Andjelinoviča ter senatorjev gg. Ivana Puclja in dr. Alberta Kramerja. Na predlog g. dr. Branka Alujevića je bila soglasno sprejeta obširna resolucija, v kateri skupščina OJNS iznaša svoje poglede na notranji in zunanji politični položaj ter razvija svoj program za bodoče poslovno leto. Izredno lepo uspela skupščina je bila zaključena s petjem himne »Hej Slovani!« in ob navdušenem vzklikanju kralju, narodnemu in državnemu edinstvu ter voditeljem stranke.

× Skupščinske in občinske volitve. V nedeljo 14. t. m. so bile v občini Lapac občinske volitve. Zmagala je opozicijska lista Samostojne demokratske stranke, ki je dobila 1020 glasov. Lista JRZ je dobila 720 glasov. Pri skupščinskih volitvah dne 11. decembra pa so prisodili listi dr. Mačka v vsem srezu Dolnji Lapac vsega skupaj 744 glasov.

× Vojaška pogodba med Italijo in Nemčijo je bila podpisana v ponedeljek v Berlinu. Podpisala sta jo italijanski zunanji minister grof Ciano in nemški zunanji minister Ribbentrop.

× Tovarni za municijo in orožje je v Rusiji 388. Tovarne za letala pri tem niso všteta.

Domače vesti

VESELE BINKOŠTI

želita vsem cenj. naročnikom, čitateljem, inserentom in sotrudnikom

UREDNIŠTVO IN UPRAVA »NOVE DOBE«

— Senat kraljevine Jugoslavije je za poplavljenca v dravski banovini naklonil 10.000 din podpore.

ne pričenjali svojega gospodarstva z dolgovi, iz katerih se bi potem ne mogli izmotati vse življenje, kakor se ne izmotajo drugi... Tako je mislil stari Krištof in legel k počitku.

Njegov sin pa, ki mu je bilo tudi Krištof ime, kajti ime, ki je bilo dobro očetu, po pač dobro tudi sinu, se je ob očetovi smrti kar nekako oddahnil, saj še sam ni vedel, da se je bil vsa leta sem samo potuhnil in pustil gospodariti očetu, ko bi bil že sam tako rad odločil o vsem. Kar razprostri je roke, da bi mu prav noben košček njegove oblasti ne ušel, a kmalu je spoznal, da mu uhaja njegovo gospodarstvo, saj ga družina ni ubogala, celo njegovi otroci so mu hoteli zrasti preko glave. Upiral se je, a končno spoznal, da mu je ostalo le njegovo ime... Denar je skopnel, požrle so ga vse novotarje, ki so morale v gospodarstvo takoj za očutom, saj ni bila niti hiša več dobra, niti hlevi dovolj veliki, kozolec, kleti, vse, vse je moralo stati pred njim v novem sijaju. Trajalo je pa to komaj nekaj let, menda samo tri leta. Tudi mladi Krištof je postal star in siv od skrbi in nevolje. Vedno manj se je briga za gospodarstvo, gospodarili so otroci vsak po svoje. Krištof pa je po-

— Podpora za poplavljenca. Predsednik senata g. dr. Korošec je iz sredstev senata naklonil poplavljenecem v Beli Palanki 10.000 din, poplavljenecem v Samoboru pa tudi 10.000 din podpore. Treba je, da se zganejo tudi naši kraji v ožji domovini, ki so utrpeli tudi ogromne škode ob zadnji povodnji.

Venci, traki in ostale mrtvaške potrebščine

Stermecki

NAJVEČJA DOMAČA TRGOVSKA HIŠA v JUGOSLAVIJI

— Rojstna hiša pesnika Franceta Prešerna v Vrbi v brezniški župniji je bila v nedeljo ob navzočnosti odličnih gostov in velikega števila domačega prebivalstva slovesno proglašena za narodno svetišče in v prenovljenem stanju izročena javnosti.

— Gradnja železniške proge Črnomelj—Vrbovsko. Ob pričetku gradnje železniške proge Črnomelj—Vrbovsko, ki bo vezala Slovenijo z morjem je bila v nedeljo v Črnomlju velika svečanost, ki ji je prisostvoval tudi prometni minister dr. Spaho. Proračun za novo progo, ki bo dolga 47.32 km, znaša okrog 140 milijonov dinarjev. Progo bo zgradila železniška uprava v lastni režiji. Gradnja se bo pričela istočasno pri Črnomlju in pri Vrbovskem in bo končana 1. 1941.

— Jugoslovenski novinarji pozdravljajo dr. Mačka. S kongresa Jugoslovenskega novinarskega združenja ob 20-letnici te organizacije, ki je bil zaključen v ponedeljek v Splitu, je bil na predlog beograjskih novinarjev poslan predsedniku HSS dr. Vladimiru Mačku v Rogaško Slatino naslednji brzojavni pozdrav: »Novinarji, zbrani na kongresu združenja, Vam pošiljajo pozdrave kot borec za svobodo tiska.«

— Osebna vest. G. dr. Anton Novčan, generalni konzul v Bariju v Italiji, je premeščen v zunanje ministrstvo.

— Posestnik je dal umoriti svojega hlapca. Pri posestniku Karlu Pošaku v Sotenskem blizu Šmarja pri Jelšah je služil za hlapca 45-letni Franc Jereb. Jereb je bil doma s Primorskega in je imel prihranjenega precej denarja. Pošak, ki

je nujno potreboval denar, si je ob neki priliki izposodil od Jereba 20.000 din. Obljubil mu je, da mu bo ta denar na stara leta vrnil in mu izgovoril preužitke. Pozneje pa je začel Pošak premišljavati, kako bi se Jereba znebil. V soboto je pregovoril posestnikovega sina Jožeta Vrbovska iz iste vasi, da bi usmrtil Jereba. Okrog 22. je Vrbovšek izvalil Jereba v Pošakovo klet, češ da bosta spravila sod iz kleti. V kleti sta oba popila nekaj vina. Nenadno pa je Vrbovšek izvlekel iz žepa samokres in ustrelil Jereba v trebuh in nato pobegnil. Jereb se je kljub težki pogodbi še privlekel do Pošakove hiše, nato pa se je zgrudil nezavesten. Prepeljali so ga v celjsko bolnico, kjer je v nedeljo podlegel poškodbam. Vrbovska in Pošaka so takoj aretirali. Vrbovšek je izpovedal, da je izvršil svoje dejanje na prigovarjanje posestnika Karla Pošaka, ki mu je tudi izročil samokres, s katerim naj ustrelil Jereba. Pošak zanika, da bi bil nagovoril Vrbovska, priznava pa, da mu je dal samokres, ker ga je Vrbovšek potreboval zase. Vrbovska in Pošaka so izročili okrožnemu sodišču v Celju.

— Dunajska vremenska napoved za soboto 27. t. m.: Spremenljivo, tu pa tam solčno, brez bistvenih padavin, severozapadni vetrovi.

Celje in okolica

— c Regулacija Savinje. V ponedeljek 23. t. m. je visoka voda, ki je dosegla 2.40 m nad normalo, odplavila okrog 8.000 kubičnih metrov zemlje, ki so jo v zadnjem času navozili z levega brega na desni breg Savinje na Polulah, da bi zasuli ovinek in izpeljali Savinjo in vzporedno novo banovinsko cesto v premi črti ter s tem ugodili željam mestne občine in drugih interesentov. Regulacija je bila tukaj po prvotnem načrtu predvidena v krivini s premerom 2.5 km in s položitvijo v staro korito Savinje, da bi bili stroški manjši. Poškodba, ki je povzročila visoka voda v ponedeljek, bo preložitve nasipa na desnem bregu Savinje seveda podražila. Upamo, da bodo imeli poleti, ko se poplave nehajo, pri preložitvi Savinje več sreče. To je prva večja poškodba med delom, povzročena po visoki vodi, odkar regulirajo Savinjo. Sicer se je pa učinek doslej izvršene regulacije Savinje zopet pokazal pri zadnji visoki vodi v hitrem odtoku. Savinja je drvela mimo Celja z mnogo večjo hitrostjo nego prej, ko struga pod Celjem še ni bila razširjena in poglobljena. Tudi na Voglajni in ostalih pritokih, ki se izlivajo v Celju v Savinjo in ki so bili v ponedeljek istočasno polni do roba, so ljudje opazili hitrejši odtok. K sreči je v ponedeljek prenehalo deževati, sicer bi bili v Celju kljub temu plavali, kajti ovinek pod Starim gradom še vedno zadržuje vodo. Dokler ne bodo presekali ovinka v 6. etapi regulacije Savinje, ne bomo varni pred poplavami. Projekt za regulacijo Savinje v 6. etapi, ki je proračunana na 5.7 milijona dinarjev, je bil pred kratkim odobren.

— c Letna planinska sezona se pričnjenja z binkoštnimi prazniki. Sedaj so oskrbovane že vse planinske kočje: v Lögarski dolini Aleksandrovo dom in Piskernikovo zavetišče, Frischauf dom na Okrešlju, Kocbekov dom na Korošici. Mozirska kočja nad Mozirjem pričakuje o praznikih mnogo izletnikov, pa tudi Celjska kočja, ki je tako blizu iz Celja, da je vsakomur lahko dostopna.

— c Krajevna organizacija Legije koroških in Maistrovih borec v Celju vabita vse svoje člane k žalni maši za padle tovariše, ki bo na binkoštno nedeljo 28. t. m. ob 8.30 v opatijski cerkvi. Po maši bo odhod z vojaško godbo na čelu na dvorišče vojašnice kralja Petra k spominski svečanosti pred spomenikom padlim koroškim borecem in slavi 39. p. p. Koroški borci bodo odkorakali k maši in iz cerkve z zastavo, ki jo je imel junak Franjo Malgaj pred 20 leti na Koroškem. Deputacija Legije koroških borec iz Guštanja bo izročila Malgajevo zastavo 39. pehotnemu polku v varstvo.

— c Razvitje dijaške skavtske zastave. Iztokova gimnazijska dijaška četa Mrkonjičevega stega skavtov v Celju bo razvila na binkoštno nedeljo ob 10. dopoldne na taboru v Levcu pri Celju svojo četno zastavo, ki ji bo kumovala ga.

— c Poplave. Deževje, ki se je pričelo v soboto in je trajalo do ponedeljka, je povzročilo v Sloveniji hude poplave, ki je povzročila zlasti na Dolenskem, na Krškem polju, v Slovenskih goricah in pri Slovenjgradcu ogromno škodo. Savinja in njeni pritoki so narasli v ponedeljek za dva metra nad normalo. Savinja je preplavila promenadno pot pri izlivu Sušnice. Tudi Sušnica se je razlila po travnikih na »Otoku«. Voglajna pa je poplavila pašpot in travnike za prvim železniškim mostom ter del Ceste na grad. Tudi železniški podvoz pri hotelu »Pošti« in vrtove v Aškerčevi ulici je zalila voda. Ker je dež ponehal, so začele vode v ponedeljek zvečer upadati. Poplava je povzročila tudi v Celju mnogo škode.

— c Borba proti tuberkulozi. Upravni odbor protituberkulozne lige v Celju je imel v ponedeljek zvečer sejo, na kateri je obravnaval razne aktualne zadeve. Protituberkulozni teden bo v Celju od 4. do 10. junija v istem obsegu kakor lani. Odbor bo prosil pevška društva, sportne klube in celjsko železničarsko godbo za sodelovanje. V protituberkuloznem tednu bodo dame in samarijanke nabirale po mestu prostovoljne prispevke. Celjska liga bo poslala letos 15 slabotnih otrok v počitniške kolonije na Pohorje in na morje. Otroke bo določil protituberkulozni dispanzer. Odbor je odobril nekaj novih podpor jetičnim bolnikom in sicer 7 po 100 din in 1 po 50 din mesečno za dobo treh mesecev.

— c Krajevna protituberkulozna liga v Celju razpošilja te dni podjetjem in posameznikom prošnje za prispevke v letošnjem protituberkuloznem tednu. Liga prosi za dobrohoten sprejem njenih nabiralk in za izdatno pomoč za najrevnejše izmed nas.

— c Mrtve ribe v Sušnici. V zadnji številki smo poročali, da je nosila Savinja 14. t. m. popoldne ogromne množine zastrupljenih rib proti Celju in dalje proti Zidanem mostu. V soboto popoldne pa je prinesla Sušnica zelo mnogo zastrupljenih mrtvih rib v Savinjo. Upamo, da se bo kmalu posrečilo izslediti krivca, ki zasluži eksemplarno kazen.

— c Javni telovadni nastop gimnazije in celjskih meščanskih šol, ki je bil določen za nedeljo 21. t. m., je bil zaradi deževja preložen na mesec junij.

— c Alojz Drogenik — 50-letnik. V četrtek 25. t. m. se je srečal znani in ljubljenski celjski trgovec g. Alojz Drogenik z Abrahamom. Mladeniško čili jubilant se je rodil 25. maja 1889 v prijaznem St. Juriju ob juž. žel. Trgovine se je izučil v Brežicah, nato pa je služboval v Mariboru in Ljubljani. Med vojno je otvoril samostojno trgovino v Celju. Ze nad 20 let samostojno izvršuje svoj trgovski poklic ter uživa glas solidnega in marljivega trgovca. Za svojo rodbino skrbi vzorno in z vso ljubeznijo. V Celju si je pridobil velik krog prijateljev, ki ga iskreno spoštujejo in cenijo. Na Vidov dan bo obhajal 20-letnico srečnega zakona s soprogo go. Cvetko iz ugledne ljubljanske rodbine Singerjeve. Jubilantu iskreno čestitamo ter mu želimo še mnogo desetletij zdravja, zadovoljstva in uspešnega dela!

— c Molitveniki, rožni venci in razne lepe stenske slike poceni in v veliki izbiri pri tvrdki Karl Goričar vdv., Celje, Kralja Petra cesta 7—9.

Anda Bavdkova. Ob 20. se bo začela istotam taborna zabava. Pot ob desnem bregu Savinje je markirana.

c **Občni zbor krajevnih organizacij JNS in OJNS za mesto Celje** bo v petek 2. junija ob 20. v Celjskem domu. Na občnem zboru bo poročal g. senator dr. Albert Kramer.

c **Sreska skupščina JNS in OJNS za celjski srez** bo v nedeljo 11. junija ob 10. dopoldne v Celjskem domu. Na skupščini bo poročal g. senator Ivan Pucelj.

c **Zleta mariborske sokolske župe**, ki bo 18. junija v Murski Soboti, se namrava Sokolsko društvo Celje-matica udeležiti z avtobusom. Vsi, ki nameravajo na zlet, naj se čimprej prijavijo v društveni pisarni.

c **Junaški zlet v Sofiji**. Vse, ki se želijo udeležiti zleta bolgarskih Junakov, ki bo julija meseca v Sofiji, opozorjamo, da je čas za prijave do 1. junija.

c **18. junija Olimpijski dan**. Tudi celjske sportne organizacije bodo priredile ob priliki Olimpijskega dne, ki bo letos 18. junija, razne zanimive sportne prireditve.

c **Koncert CPD v soboto 3. junija**. Kakor smo že poročali, bo zaključilo Celjsko pevsko društvo 45. leto svojega plodonosnega delovanja na narodno prosvetnem in umetniškem področju s koncertom dne 3. junija. Prvi del sporeda obsega 5 mešanih zborov in 3 samospelne odličnega slovenskega skladatelja in nekdanjega pevovodje CPD Antona Lajovca, čigar 60-letnico rojstva praznuje letos ves slovenski kulturni svet. Tudi CPD se hoče s tem oddolžiti jubilarju! V drugem delu sporeda pa so novejšje pesmi skladateljev Adamiča, Delaka, Dobroniča, Preloveca, Savina, Tomca in Vodopivca za moški, ženski in mešani zbor. Vse bodo v Celju prvič izvajane, nekatere bodo doživele na tem koncertu celo Krstno izvajanje, med njimi »Pomlad«, ki jo je uglasbil Prelovec malo pred svojo smrtjo ter jo posvetil spominu pokojnega skladatelja dr. Schwaba in Celjskemu pevskega društvu. Na koncertu bo tudi sodelovala gđc. Valči Heybalova, operna pevka iz Ljubljane. Koncert bo v dvorani kina Union v Celjskem domu. Predprodaja vstopnic v knjižarni K. Goričarja vdove. Nabavite si vstopnice že v predprodaji!

c **Celjska strokovna nadaljevalna šola** je imela ob zaključku šolskega leta 1938-39. v 13 razredih in 3 strokovnih oddelkih 316 vajencev, med temi 89 vajenk, nasproti 349 članom obrtniškega naraščaja ob pričetku šolskega leta. Na zavodu so bili v času od 10. do 16. maja v III. razredih završni izpiti pod predstvom šolskega upravitelja. Uspešno je dovršilo završni izpit izmed 89 učencev in učenk 83 vajencev, 3 imajo popravni izpit, 3 pa so neredovani. V ostalih razredih je sposobnih za prestop v višji razred 205 učencev in učenk, a popravni izpit ima 19 učencev in 3 učenke. Število učencev in učenk po strokah je bilo sledeče: stavbna obrt 57, mehanično tehnična 40, umetna 40, oblačilna 132, živilska 29, ostale obrti 35. Na zavodu je poučevalo 35 strokovnih učnih moči, med temi 12 akademikov in 5 mojstrov, ostale učne moči so iz vrst osnovnošolskega in meščanskošolskega učiteljstva. Mojstri so poučevali v III. razredih strokovne predmete in sicer: čevljarstvo, krojaštvo, šiviljstvo, mizarstvo in frizerstvo. Da so bili doseženi na zavodu tako lepi vzgojni in učni uspehi, gre predvsem zahvala vestnemu in požrtvovalnemu učiteljskemu zboru, uvidnosti mojstrov-delodajalcev, nadalje tudi mestni občini, banski upravi in Zbornici za TOI, ki so s svojimi podporami zajamčile neovirano delovanje šole v prospah in procvit obrtniškega naraščaja.

c **Uprava združenja kovinarjev in kolesarjev** je ob zaključku šolskega leta na strokovni nadaljevalni šoli v Celju v nedeljo 21. t. m. nagradila 5 vajencev svoje stroke, vsakega z zneskom 100 din. Zastopnik uprave g. Rudolf Perdan je zbranim kovinarjem tolmačil pomen in namen nagrad. Upravitelj šole g. Bogomir Zdolšek se je zahvalil v imenu odlikovancev in učiteljskega zbora zastopniku uprave za podeljene nagrade, ki so velikega vzgojnega pomena. Izrazil je željo, da bi bilo mogoče v bodoče nagraditi in odlikovati prav vse vajence, ki so odlični v vedenju in uspehih.

c **Ana Zučkova oproščena**. Na okrožnem sodišču v Celju se je zagovarjala v ponedeljek trgovka Ana Zučkova iz Te-

panja, ki je bila obtožena odprave telesnega plodu. Ana Zučkova je bila ljubica orožniškega kaplarja Milana Bajagića, ki je letos dvakrat streljal na Zučkovo in v Oplotnici ustrelil orožnika Jovana Jokovića. Zučkova je bila oproščena.

c **Milan Bajagić pred sodniki**. Pred petčlanskim senatom okrožnega sodišča v Celju se je zagovarjal v sredo 32-letni bivši orožnik Milan Bajagić iz Tepanja pri oKljučah, doma iz Zukve v Črni gori. Bajagić je bil obtožen, da je letos 24. februarja in 6. marca zvečer streljal na svojo nezvesto ljubico, ločeno ženo Ano Zučkovo v Tepanju, 6. marca v Oplotnici ustrelil orožnika Jovana Jokovića, ko ga je hotel ta proti pričakovanju aretirati, in istega večera streljal skozi okno v sobo posestnika Simona Napotnika, ker mu je ta opsoval črnogorsko mater. Razprava je pokazala, da je postal Bajagić tragična žrtev svoje iskrene ljubezni, v kateri je doživel silno razočaranje, ki ga je pognalo v obup. Sodišče je upoštevalo nekatere olajševalne okolnosti ter obsodilo Bajagića na 7 let robije in na trajno izgubo častnih pravic. Bajagićev zagovornik g. dr. Milko Hrašovec je prijavil revizijo in priziv.

KINO DOM CELJE

Od 26. do 28. t. m.: »Gibraltar«
Od 29. t. m. do 1. VI.: »Petrolej«

c **Sadjarsko zborovanje v Celju**. V nedeljo je imelo Sadjarsko in vrtnarsko društvo v Ljubljani občni zbor v Celjskem domu. Odposlanci 271 podružnic so zastopali 11275 članov. Društvo lahko s ponosom gleda na živahno delo v vseh podružnicah. Po zaslugi društva so se obdale naše vasi z gaji sadnega drevja, ki so v velik okras naši deželi in so vrgli že lepe milijone našemu gospodarstvu. Če pomislimo, da je bilo po prizadevanju tega društva samo v zadnjem letu zasajenih 64.000 sadnih dreves, po zidanih nad 200 sadnih sušilnic in nabavljenih skoraj 300 sadnih škropilnic, nas morajo navdajati te številke s ponosom ter smo dolžni priznanje in zahvalo tako delavnemu društvu, ki mu že dolga leta predseduje višji nadzornik v pokoji g. Martin Humek. Podrobno poročilo o delu v preteklem letu je podal tajnik g. Andrej Škulj, blagajniško poročilo pa je podal blagajnik g. prof. Josip Verbič Račun izkazuje pri denarnem prometu 339.765 din 70.000 din čistega premoženja. Po poročilu računskih preglednikov je vzela skupščina s toplim priznanjem poročila na znanje in prešla k obravnavi številnih predlogov glavnega odbora in podružnic. Pri volitvah je bil izvoljen poleg novih moči ves dosedanji odbor s predsednikom g. Martinom Humekom. Vzorno delo tega koristnega društva naj bi bilo v izpodbudni in zglede drugim društvom, kako je treba skrbeti za napredek naše vasi.

c **Izlet v pragozd**. Za nedeljo 25. junija se pripravlja izlet z avtobusom v Kozjanski pragozd. Pot bi šla iz Celja preko Šmarja, Podčetrtka, Olimja, Sv. Petra pod Sv. gorami, Podsede, Kozjega, Planine, Jurkloštra in Rimskih toplih nazaj v Celje. Ogleдали bi si krajevne znamenitosti, n. pr. baročne freske v cerkvah itd. Kdor bi se hotel pridružiti, naj javi svoj naslov pri blagajni kavarne »Eвроpe«.

c **Kolo jugosl. sester v Celju** bo ob zadostnem številu priglašencev priredilo v dobi Prekmurskega tedna od 17. do 26. junija enodnevni izlet z avtobusom v Mursko Sobotu. Vožnja bi šla preko Maribora, Cmureka, Radenc, Murske Sobotne, Dolnje Lendave in Ptujja. Prijave na Kolo jugosl. sester, Gregorčičeva ul. 5-II.

c **V Logarsko dolino!** Binkoštni dvodnevni izlet s posebnim avtobusom. Vožnja samo 45 din za osebo. Prijavite se vsaj do sobote opoldne pri Savinjski podružnici SPD v Celju, hotel Beli vol, I. nadstr.

c **Pravoslavna služba božja o binkošti** bo v nedeljo 28. t. m. ob 8. zjutraj, v ponedeljek 29. t. m. pa ob 10. dopoldne v cerkvi sv. Save.

c **Stavbna zadruga drž. uslužbencev**, z. z. o. j. v Celju sklicuje izreden občni zbor za petek 16. junija ob 20. v posebno sobo Nabavljalne zadruge. Dnevni red je objavljen v pisarni Uradniške kreditne zadruge. Istotam so med uradnimi urami na vpogled predlogi za spremembo odnosno sprejetje novih pravilnikov.

c **Opozorilo delodajalcem!** Pri poslovalnici OUZD v Celju je s 15. majem ukinjen kataster. Po tem datumu se članstvo ugotavlja pri OUZD v Ljubljani. Da ne bodo imeli člani (delavci, namočenci, služkinje in vajenci) pri uveljavljanju svojih pravic do dajatev (zdravljenje, terapični pripomočki, zdravniška oskrba in obiski na domu, porodniške podpore, prevozi v bolnico itd.) neprilik, opozarjamo vse delodajalce, da morajo potrditi delodajalca o zaposlenosti člana obr. 47 v vseh rubrikah pravilno, točno in čitljivo izpolniti; zlasti rojstne podatke zaradi istovetnosti člana, da se preprečijo zlorabe, nadalje zaslužek, dan vstopa v delo, ako je še v službi, odnosno katerega dne je izstopil iz dela. Potrdilo mora biti datirano, podpisano od delodajalca ali njegovga zastopnika ter opremljeno z delodajalčevimi štampiljki. To potrdilo velja samo tri dni. Kdor ne bo imel pravilno izpolnjenega potrdila delodajalca o svoji zaposlenosti, bo v ambulantah OUZD zavržen, ker brez pravilno izpolnjenega potrdila nima nobene pravice do dajatev.

c **Godbeno društvo železničarjev v Celju** bo priredilo na binkoštni ponedeljek 29. t. m. v primeru lepega vremena celodnevni izlet na **Goro Oljko**. Odhod iz Celja ob 7.40. Vabljeni vsi člani in prijatelji godbe.

c **Zetev smrti**. V sredo je umrla v Celju v starosti 69 let ga. Ana Detičkova, roj. Lacknerjeva, vdova po lani umrlem notarju g. Juru Detičku na Vrnskem in mati uradnika Celjske posojilnice g. Balda Detička v Celju. V Gaberju je umrla v ponedeljek 81-letna mestna reva Franciška Pihlova. V bolnici je umrla v ponedeljek 77-letna žena cinkarniškega delavca Franciška Božičeva s Pristove pri Celju, v sredo pa 12-letna posestnikova hčerka Marija Grobelnikova s St. Jungerti pri Veliki Pirešici. Pokojnim bodi ohranjen lep spomin, svojcem naše iskreno sožalje!

c **Zdravniško dežurno službo za člane OUZD v Celju** bo imel na binkoštno nedeljo g. dr. Cerin na Glavnem trgu, na binkoštni ponedeljek pa g. dr. Premsehak na Cankarjevi cesti.

c **Upokojitev**. Upokojen je g. Matej Veršek, jetniški paznik pri okrožnem sodišču v Celju.

c **Slovensko šahovsko prvenstvo**. Celjski šahovski klub je po zmagi nad slovenskimi šahovskimi klubi igral v nedeljo popoldne v Celju z dolgoletnim državnim prvakom Ljubljanskim šahovskim klubom finalno tekmo za prvenstvo Slovenske šahovske zveze. Rezultati so naslednji (prvi imenovani so Ljubljanečani, drugi Celjani): Marjan Mlinar:prof. Ludvik Gabrovšek 1:0, Vlado Slokan:Kazimir Modic 1:0, Ivan Poljanšek:inž. Sajovic 0:1, Stefan Levanič:Smigovc 0:1, Stanko Samobor: Josip Grašer pol:pol, Gabrijel Pintarič: Vlado Diehl 1:0. Partiji Emilijan Samec:Milan Skitek in Mihael Slokan: Pipuš sta bili prekinjeni in bosta končani v Ljubljani. Stanje je torej zaenkrat 3 in pol : 2 in pol. Celjani upajo, da bodo izenačili. Revanšna tekma bo v nedeljo 4. junija v Ljubljani. Celjski šahovski klub bo postavil za to srečanje močnejše moštvo, ker so bili nekateri igralci v nedeljo zadržani.

c **Odbor 51. podružnice Ferialnega saveza v Celju** se najlepše zahvaljuje tvrdkama Josek in Silva Romih, ki sta bili toliko prijazni in posodili krasno pohištvo odnosno najmodernejše klobuke za uprizoritev igre »Roksi« ter s tem pripomogli k še večjemu uspehu.

c **Delovni trg**. Pri celjski borzi dela je bilo 20. t. m. v evidenci 640 brezposelnih (590 moških in 60 žensk) nasproti 678 (615 moškim in 63 ženskam) dne 10. t. m.

c **Nočno lekarniško službo** ima od 27. t. m. do 2. junija lekarna »Pri križu«.

c **Gasilska četa Celje**. Od 28. t. m. do 3. junija ima službo II. vod.

Iz občinstva

Hišne in ulične tablice

Naše Celje je že vse v pomladni obleki. Povsod se vidijo obnovljene gredice, javne in privatne hiše obdajajo lepi cvetlični nasadi. Olepševalno društvo dela s polno paro, da zadosti tudi najbolj razvajenemu okusu. Neprijetno pa pade v oči, da so na nekaterih poslopih tablice s hišnimi številkami in ulične tablice tako umazane,

da se težko čita hišna številka oziroma ulica. To dela zelo slab vtis. Kaj pomagajo lepe tablice, če so vse zaprašene. To se morda zdí malenkost, a ni malenkost za ljudi z okusom. Snažne tablice so tudi okras hiše!

Star Celjan.

Gospodarstvo

= **Stanje hmeljskih nasadov v Savinjski dolini** je zadovoljivo, pojavlja pa se vsled deževja v zadnjem času nevarno peronospora, ki jo je treba energično pobijati. Skoraj v vseh hmeljiščih se pojavljajo letos v večjem številu tudi gosenice, ki odjedajo vrhove trt in povzročajo s tem veliko škodo hmeljarjem. Te kakor tudi gosenice prosene večje je treba sproti zatirati, ker se pojavljajo od leta do leta v večjem številu. Nevarnost bolhačev je v zadnjem dežjem menda odstranjena, v nasprotnem primeru pa je treba seči po obrambnih sredstvih, kakor so Rotenox, Nosprasin in Morbasin. — Hmeljarsko društvo za dravsko banovino.

= **Izvoz živine iz Jugoslavije**. Stočarska sekcija Glavne zadrudne zveze poroča o delu Zavoda za izvoz živine naslednje: »Pred tremi leti se je začela Nemčija preskrbovati z vojnimi in življenjskimi potrebščinami v okviru 4-letnega gospodarskega načrta. Kupovala je od nas velike količine živine in žita, plačala visoke cene in odobraval posebne ugodnosti z namero, da bi samo v Nemčijo izvažali. Zavod za izvoz živine v Beogradu se je dogovoril z Nemci, da bo Narodna banka posredovala na borzi in s tem držala tečaj nemške marke — RM — na izvestni višini. Vse to je bilo škodljivo za naš izvoz in za državno blagajno. Ko se je potem povečal izvoz v Nemčijo in so nam Nemci dolgovali v kliringu velike vsote, je morala država kupiti razne naprave za železarno v Zenici in za železnice po visokem tečaju za RM, ker bi sicer Narodna banka izgubila velike vsote. V tem času je naš izvoz v druge države z zdravu valuto popolnoma prenehal, tako da je bil ves izvoz vezan na Nemčijo. Na ta način smo izgubili vse ostale trge in cene živine so padle za 30%. Nemčija je seveda takoj zaslutila, v kakšnem položaju smo, pa nas sedaj izkorišča ter zmanjšuje kontingente in cene, pač pa zahteva, da držimo tečaj nemške marke še vedno visoko. Preti nam, da nam bo zaprla meje, če ne bomo ugodili njenim željam.«

Sokolstvo

= **Ponoven uspeh br. Grilec**. Kakor smo poročali že v zadnji številki, je na meddržavnih telovadnih tekmah v Varšavi zmagala vrsta Sokola kraljevine Jugoslavije. Kakor v Parizu, je bil tudi v Varšavi naš najboljši tekmovalc br. Konrad Grilec, član in načelnik Sokola - matice, ki si je tudi v splošnem tekmovanju osvojil prvo mesto. Br. Grilecu bratsko čestitamo in mu želimo vrsto novih sličnih uspehov!

x **Deca je tekmovala**. Na praznik 18. t. m. se je zbralo 174 pripadnikov ženske in moške dece celjskega sokolskega okrožja in sicer iz društev Celja, Vojnika in Laškega na telovadišču celjskega Sokola - matice, kjer so bratsko preizkušali svojo moč, spretnost, vztrajnost in disciplino. Sodelovalo je 12 vrst višjega in 4 nižjega moškega oddelka ter 11 vrst višjega in 2 vrsti nižjega ženskega oddelka. Ob 13.30 je okrožni načelnik br. Dragar pozdravil postrojene oddelke ter jim predočil važnost in pomen tekem, nakar se je pričelo tekmovanje, ki je trajalo do 16.30. V splošnem tekmovalju je v višjem moškem oddelku zmagala vrsta društva Laškega pred vrstama Vojnika in Celja I, v nižjem oddelku pa vrsta Celja-matice. Pri ženskih oddelkih je zmagala v višjem oddelku prva vrsta Celja-matice pred drugo in pred Vojnikom, v nižjem pa tudi vrsta Celja-matice. Sokolsko telovadišče je nudilo ves čas tekmovalca razgibano pisano sliko, iz katere se je odražala rdeča barva sokolskih srajc. Po končanih tekmah je bila vsa deca pogoščena.

x **Navodila za društveni nastop Sokolskega društva Celja - matice 4. junija**. Zbor vsega članstva ob 15. Formiranje povork in obhod z godbo na čelu po

Levstikovi ulici, Kralja Petra in Cankarjevi cesti, Trgu kralja Aleksandra, Zerjavovi, Prešernovi ulici, Krekovi cesti in Gregorčičevi ulici. Ob 16. se bo pričel telovadni nastop. Da se prepreči po povorki naval na blagajne, bodo blagajne odprte že ob 14.30. Priporočamo vsem, da si že pred povorko nabavijo

vstopnice. Vse sokolske pripadnike, kakor tudi bližnja društva vabimo, da se ležijo nastopa celjskega matičnega Sokola.

x Mladinskega dne Sokola v Trbovljah se je udeležila tudi vrsta dece Sokola - matice z dečjim praporom.

Iz naših krajev

Vojnik Društveni prosvetni dan

Vojnik, 26. maja.

Na pobudo Zveze kulturnih društev v Mariboru je priredilo Sokolsko društvo Vojnik v zvezi s Kolom jugoslovenskih sester, wodružnica Družbe sv. Cirila in Metoda, društvi kmetijskih fantov in deklet in gasilsko četo Škofja vas v nedeljo 21. t. m. prosvetni dan ob zelo lepi udeležbi. Spored zbor je obsegal poleg recitacije in deklamacij tudi predavanje člana glavnega vodstva Družbe sv. Cirila in Metoda g. Ivana Prekorška. Prosvetni zbor je kot domačin Sokolskega doma otvoril starešina tukajšnjega Sokolskega društva br. Ivan Gorečan, ki je pozval prosvetarja Sokolskega društva Vojnik br. Felicijana, da prebere poslanico za prosvetni dan, ki jo je izdala Zveza kulturnih društev. Poslanica je bila sestavljena narodno obrambno. Sledile so recitacija Cankarjeve »Domačije«, ki jo je z občutkom podala učenka Hilda Ledlova, in deklamacije Grudnovega »Pomladnega vetra« po učenki Milici Špesovi, Anice Cernejeve »To ni tako«, ki sta jo deklamirala prosvetar Sokolskega društva br. Felicijan kot oče in učenec Karl Kmecl kot sinko, ter »Dume« Srečka Kosovela, ki jo je deklamiral dijak Bogomil Samsa. Vse deklamacije je uvežbala z njej lastno sposobnostjo tukajšnja učiteljica gđe. Mara Samsova.

Po krasno uspešnih deklamacijah je imel član glavnega vodstva Družbe sv. Cirila in Metoda g. Ivan Prekoršek iz Celja globoko zasnovano predavanje o delu CMD na prosvetnem področju ter o pomenu narodne šole za vzgojo naroda k samozavesti in ponosu. Predavanje je imelo tehtno narodno obrambno obeležje. Zborovalci so z zanimanjem in umevanjem sledili izvajanjem g. predavatelja in ga ob zaključku bogato nagradili z odobravanjem.

Zbor, ki je nadvse lepo uspel, je bil nato zaključen. Žal so ta prosvetni zbor v izvestnih tukajšnjih krogih tolmačili kot nekaj političen zbor, kar je v današnjih težkih časih, ki zahtevajo združitev vseh narodovih sil, vredno vse graje in obsodbe. Taki zbori nas utrjujejo v narodni zavesti in borbi, smatramo pa, da so za nekatero v Vojniku res nujno potrebni.

v Velika tombola Sokolskega društva Vojnik. V sokolski Petrovi petletki si je agilno Sokolsko društvo Vojnik nadelo veliko nalogo, da si v tej dobi zgradi lasten dom, ki bo dal društvu možnost čim prejšnjega propagiranja velike Tyrševe ideologije. Društvo je v pičlih dveh letih zbralo vsa potrebna sredstva, da je postavilo ponosno sokolsko trdnjavo, ki nosi ime našega velikega pokrovitelja »Sokolski dom kralja Petra II.« Ni pa bilo društvu mogoče postaviti še potrebnih prizidkov, ki so nujno potrebni takšni stavbi, ker mu je zmanjkalo sredstev. Zato bo priredilo društvo v nedeljo 11. junija na sokolskem letnem telovadišču veliko tombolo, katere čisti dobiček je namenjen dozidavi Sokolskega doma. Društvo je, upoštevajoč lokalne prilike, temu primerno zbralo dobitke. Ker prevladuje pri nas kmečki sloj, hi se ta gotovo ne zadovoljil n. pr. z motorjem, zato smo zbrali kot prvi glavni dobiček lepo plemensko kravo. Ostali dobitki, kakor kuhinjska oprema, moka in drugo, bodo vsekakor zadovoljili razvane obiskovalce tombol. Zato že danes opozarjamo občinstvo na velik dogodek v našem kotu — na sokolsko tombolo z izrednimi dobitki!

Ali ste že poravnali naročnino?

Vitanje Pretresljiva žaloigra sredi Vitanja

V Vitanju se je odigrala v sredo zvečer pretresljiva tragedija ljubosumja, ki je zahtevala dvoje človeških življenj.

Pred dobrimi šestimi leti se je poročila takrat 19 letna Marija Pirhova z lesnim trgovcem Joškom Meškom v Vitanju. V zakonu se jima je rodil sinček. Po petih letih zakona sta se pred poldrugim letom ločila. Meško se je preselil v Oplotnico, Meškova pa je ostala s sinčkom v Vitanju, kjer ima hišo in trgovino ter oddaja v sezoni sobe za letoviščarje. Sedaj je bil že 14 dni pri njej na stanovanju in hrani 35-letni Pera Gjorgjevič, šef ekspoziture OUZD v Leskovcu v vardarski banovini. Gjorgjevič je bil prav tako ločen.

V sredo po večerji je stopila Meškova z Gjorgjevičem in svojo materjo go. Pirhovo v Kuzmanovo gostilno v Vitanju. Sedeli so na verandi in se razgovarjali. Usoda je hotela, da se je pripeljal Joško Meško ta dan z motornim kolesom po opravkih iz Oplotnice v Vitanje. Okrog 21. je stopil v Kuzmanovo gostilno, da bi tam prenočil. Na verandi je opazil svojo ločeno ženo v družbi njene matere in Gjorgjeviča. Stopil je k Meškovi in ji dejal, naj gre rajši domov in spravi otroka spat. Meškova mu ni odgovorila, nakar je ponovil svoj poziv. Ker je Meškova tudi sedaj molčala, ji je zagrozil, da lahko dobi strel. V tem je ves razburjen izvlekel iz žepa samokres in pomeril proti Meškovi. Meškova je hitro skočila s svojega stola in se skrila za stol, na katerem je sedel Gjorgjevič, Gjorgjevič pa je zgrabil svoj trenchcoat in ga razprostrl pred se. V tem je počil strel in krogla je zadela Gjorgjeviča v roko nad zapestjem. Gjorgjevič je zgrabil Meška. Oba sta padla na tla in se začela ruvati. V tem je Meško drugič sprožil in zadel Gjorgjeviča v sence, nato pa je ustrelil še enkrat in zadel go. Pirhovo v podbradek. Gjorgjevič je na mestu izdihnil. Poškodba go. Pirhove k sreči ni nevarna. Meškova je pobegnila v prvo nadstropje Kuzmanove hiše. Meško je po svojem dejanju stopil v kuhinjo, ki je bila slučajno prazna, in si pri vratih pognal kroglo v sence. Meško se je takoj zgrudil in je na mestu izdihnil. Meškova je dobila vsled groznega doživljanja hud živčni napad. Kmalu so prispeli domači orožniki, ki so ugotovili dejanski stan. Ob treh zjutraj so prepeljali Meškovo in Gjorgjevičevo truplo v mrtvašnico na vitanjsko pokopališče. Gjorgjevič je imel pri sebi hranilno knjižico Poštne hranilnice, glasečo se na 22.000 din.

Konjice

k Kmetijska podružnica v Konjicah bo imela svoj redni občini zbor v nedeljo 28. t. m. ob 9. dopoldne v hiši Kmetijske družbe. Ker bo po občnem zboru predavanje sreskega kmetijskega referenta g. Zorčiča o kmetijstvu, so vabljeni na predavanje poleg članov tudi vsi kmetovalci.

Dramlje

d Gasilska slavnost v Dramljah. Prostovoljna gasilska četa v Dramljah bo proslavila v nedeljo 11. junija 10 letnico obstoja. Proslava bo združena z delno župno vajo, ki se bo pričela ob 13. Iz doline bodo napeljali cevi 1.200 m daleč ob sodelovanju treh motornih brizgaln in gasili središče »požara« cerkev sv. Uršule nad Dramljami. Po vaji bo proslava, združena z gasilsko veselicno na hribu sv. Uršule, od koder se nudi krasen razgled na vse strani. Vstopnine ni. Dopoldne bo na hribu sv. Uršule cerkvena slavnost (lepa ne-

delja). V primeru slabega vremena bo gasilska slavnost z istim sporedom preložena na nedeljo 18. junija.

Št. Jurij ob i. ž.

j Trije jubilanti. Sedemdesetletnico sta obhajala sosedva v Hrušovcu g. Jožef Veber, p. d. Kruhjek, dohrosrčen, razumen, prevdaren in kremenit mož, in g. Jožef Celestin, posestnik mlina in žage, živahen dovtipnež, ki se mu posreči vsaka opazka, -zlata duša v trdi lupini. Obema sosedoma, ki sta med seboj vedno v neskaljenem prijateljstvu, želimo, da bi krepka kot sta sedaj, doživela še mnogo starostnih jubilejev. Petinsedemdesetletnico pa je obhajal g. Jožef Podgoršek, daleč naokoli znana posebjena dobrodušnost, gostilničar »Cestni Jožek« v Vrbnem. Krepkemu, vrlemu narodno zavednemu možu želimo, da bi še dolgo vrsto let zadovoljno popeval svojo pesem!

Štore

š Zdravnik dr. Janez Lovšin je otvoril privatno zdravniško prakso v Štoreh.

Petrovče

Narasla Savinja je združila dva prijatelja v smrti

Petrovče, 26. maja

V četrtek popoldne je poslal 86-letni železničarski miloščinar in bivši hišni posetnik v Petrovčah Edmund Oblak svojo ženo v trgovino, sam pa se je med tem praznično oblekel in se napolil po banovinski cesti k Savinji. Na kasaškem mostu je odložil palico in klobuk ter skočil z visokega mostu v naraslo Savinjo. Deroči valovi so ga jadrno odnesli. Na kleči daleč niže mosta je potem obviselo njegovo truplo. Ljudje, ki so od daleč gledali ta prizor, so hiteli reševati utopljenca iz valov.

V tem času je prišel iz gostilne pri mostu upokojeni železničar Mihael Fabjan, p. d. Padarjev Mihač. Ko je izvedel, da se je pognal njegov prijatelj v Savinjo, je skočil kljub odločnim opominom ljudi, naj tega ne stori, v vodo, da bi ga rešil. Fabjana so zajeli valovi, zakrtili je še enkrat z rokami in izgubil je pod vodo. Na neki plavajoči klobuk je kazal smer, kamor je odneslo Fabjana, ki ga do večera še niso mogli najti. Med tem so potegnili Oblaka, ki je imel prebito sence, najbrž vsled padca na kamen, iz Savinje in ga prepeljali na dom k njegovi zaprepašeni ženi. Pri reševanju bi bil še skoraj utonil 75-letni posestnik Anton Breznik, p. d. Korent.

Oblaka je najbrže skrb za nadaljnji obstoj tako zmedla, da je iskal rešitve v valovih Savinje. Oblak je lani prodal svojo hišo čevljarškemu mojstru g. Franju Klincu, pri katerem je imel izgovorjeno stanovanje.

Libojce

li Smrt uglednega moža. Minulo sredo smo pokopali v Grižah uglednega posestnika Andreja Vizjaka, p. d. Nahoda, ob veliki udeležbi sorodnikov, znancev in prijateljev. Dolgo let ga je mučila naduha, kljub temu je učal lep starost 78 let. Pokojni je bil skrben in varčen gospodar. Domačini so se k njemu v marsikateri zadevi radi zatekali po nasvete. Zaradi svoje preudarnosti in izkušnosti je bil član občinskega odbora v Petrovčah 30 let in skoraj toliko časa tudi član krajevnega šolskega odbora v Libojah, kateremu je predsedoval nad 15 let. Kot predsednik krajevnega šolskega odbora libojškega si je prizadeval, da bi se postavilo tako potrebno novo šolsko poslopje, kar mu pa ni uspelo. In tako čaka vprašanje zgraditve nove šole svoje rešitve, ki je prepuščena sedanjemu krajevnemu šolskemu odboru v Libojah in občinskemu odboru v Petrovčah, ki bi jo lahko ob količjak dobri in resni volji uresničila. Pokojni Vizjak je tudi znal zanimivo pripovedovati o nekdanji slavi libojške steklarne. Prijetno je bilo poslušati, kadar je pripovedoval, kako so v tistih dobrih časih pred 50 leti ob nedeljah dopoldne korakali libojški »glažarji« v frakih in cilindrih čez Košnico v Celje na zabavo, zvečer pa se dobre volje vračali v kočijah skozi Petrovče na svoje domove. Na njegovem domu kmetuje zdaj njegov sin Franc,



Proizvaja UNION Zagreb

Tako izgleda nedovoljena tatvina višenj! Nasprotno brez nevarnosti uživajte odlični v i š n j e v bonbon 505 s črto.

hčerka Frančka pa gospodinja na kmečkem domu pri Šerdonerjevih na Ločici pri Polzeli. Pokojnika homo ohranili v najlepšem spominu, svojem naše iskreno sožalje!

li Poplava. V ponedeljek zjutraj se je nad Smohorjem in Zagrebenom utrgal oblak. Ogromne množine vode so napolnile libojški potok Bistrico, ki je preplavila mnogo njiv in travnikov, vdrla na dvorišča in v domove ter povzročila mnogo škode.

Žalec

ž Sokolski dom. Naš Sokolski dom lepo napreduje. V zadnjih tednih je bila urejena centralna kurjava in napeljana električna razsvetljava. V notranjosti so stene že ometane, sedaj ometujejo še zunanost, tako da bodo zidarska dela v najkrajšem času končana. Ostala dokončna dela bodo izvršena že precej časa pred otvoritvijo. Za otvoritveno proslavo je tudi že vse na delu. Snujejo se razni odseki, ki bodo prevzeli in izvršili njim določene predpriprave. Izdeluje se tudi naraščajski prapor, ki bo razvit na dan otvoritve. Svečana otvoritev doma bo v nedeljo 6. avgusta. Ponovno opozarjamo bratska društva na ta datum, prosimo pa tudi vsa druga društva, da bi ta dan ne prirejala svojih prireditiv. Pripominjamo še, da bo na prireditvi skoraj gotovo sodelovala tudi vojaška godba iz Celja, pri javnem nastopu pa nastopil oddelek vojske.

Šv. Peter v Šav. dol.

Koncert „Savinjskega zvona“

V nedeljo 21. t. m. je priredilo agilno pevsko društvo »Savinjski zvon« iz Št. Petra koncert v Sokolskem domu. Udeležba je bila kljub hudim nalivom povoljna. Za ta koncert si je zbor izbral obširen program, obsegajoč 16 pesmi, med temi tri četrtine novo naštudiranih narodnih in umetnih pesmi. Program je bil ločen v tri dele.

Pod dobrim vodstvom g. Ašiča, ki je postavil ta pevski zbor na odlično višino, je 24-članski zbor z zanosom zapel kot običajno svojo otvoritveno pesem bolgarsko narodno »Rodna pesem nas na vek združuje«.

Sledile so v prvem delu programa Adamičeva »Zdravica«, Venturinijevi »Vojaška suknjica«, ki so je morali ponoviti, in s pravim občutkom zapeta »Srečno, ljubica moja«. Nadalje so lepo podali Bučarjevo »Angelček varuh moj« in zadnjo v tem delu programa Jerebovo »Moj deklič«, ki je istotako vžgala. Zbor je moral tudi zadnji dve ponoviti.

Pravi umetniški užitek so nudile pesmi v drugem delu sporeda: Adamičeva »Čuj nas zemlja«, Prelovčevi »Skrjančku« in melodično težka »Sedem si rož porezala mi«, Mihelčičeva »Nebo žari«, ki je bila ritmično in dinamično dobro podana, ter k zaključku razgibana Jerebova »Smo fantje z vasi«.

Po daljšem odmoru je zbor izvedel še tretji del programa.

Razposajenega Adamičevega »Vasovalca« so morali ponoviti. Interpretacija pesmi »Kdo bo listje grabu« (narodna) in »Završki fantje« (E. Adamič) je bila na višku. Nato je Aljaževa »Na dan« vzbudila med občinstvom veliko navdušenje, ki se je izražalo v burnem aplavzu. Kot zadnjo so lepo zapeli Zajčev »Zrinjski Frankopan«.

Sploh so vse pesmi nudile umetniški užitek. Zbor je pokazal dobro izvežbanost in tehniko, tako da je bila interpretacija skoraj vseh pesmi na višini. Zbor ima dobre glasove, le tenor, zlasti prvi,

je z ozirom na dobro zasedbo basistov prešibak. Eno pa je, da »Savinjski zvon« vidno napreduje. Pričakujemo in želimo, da bi nas še večkrat navdal s prijetnim užitkom, ki nam ga nudi z našo lepo narodno in umetno pesmijo.

Zelimo tudi, da bi take prireditve zlasti v Savinjski dolini posetilo še več ljubiteljev naše pesmi. P. S.

Braslovče

br Šolske zadeve. Za upravitelja tukajšnje šestrazredne narodne šole je imenovan g. Janko Zel, bivši šolski upravitelj v Apačah. Končno je po dolgem času rešena zadeva šolskega upravitelja v Braslovčah. Voditi tukajšnjo narodno šolo mora biti res zelo težaven posel, ker niso mogli več kot tri leta

Oa takrat, ko je bil g. Lušin po službeni potrebi razrešen upraviteljstva, smo imeli zamo začasne vršilce dolžnosti šolskega upravitelja. Za to mesto se je potegovalo več učiteljev. Zelimo g. Zelu, da ne bi

zopet spremenila položaja. Bivši dolgoletni upravitelj tukajšnje šole g. Lušin je imenovan za učitelja v Ljutomeru. Na zahtevo izvestnih činiteljev je bil premeščen v Dolenjo Toplo reber na Kočevskem. Sola je v tem kraju oddaljena več kot dvajset kilometrov od pošte in ceste. Premestitev je bila izvršena navzlic temu, da je imel g. Lušin tačas na smrt bolno ženo, dva otroka pa sta se vozila v srednjo šolo v Celje. Zelimo g. Lušinu vse najboljše v novem službenem kraju.

br Zdravniška vest. Tukajšnji zdravnik g. dr. Janez Ruprecht je poklican na orožne vaje in nekaj časa ne bo ordinal.

br Prireditve. Gasilska četa v Letušu bo razvila na binokošni ponedeljek društveni prapor, v nedeljo 4. junija pa bo razvitje prapora Sokolskega društva v Braslovčah. Udeležite se obeh pomembnih prireditev!

Mozirje

m Koncert Akademskega pevskega zbora iz Ljubljane bo predvidoma v nedeljo 11. junija v dvorani Sokolskega doma. Za prireditve, ki bo velik dogodek ne le za Mozirje in okolico, marveč za vso gornjo Savinjsko dolino, vlada že sedaj največje zanimanje. Pričakuje se številna udeležba tudi iz Braslovč in Šoštanja.

m Zaključek šolskega leta na strokovni nadaljevalni šoli. Nedavno je bilo zaključeno prvo šolsko leto na tukajšnji strokovni nadaljevalni šoli. Zaključku so poleg učiteljskega zbora in učencev prisostvovali predstavniki nadaljevalno-šolskega in občinskega odbora z županom na čelu ter številni obrtniki. Iz zaključnega poročila upravitelja šole g. Draga Predana posnemamo, da je bilo v začetku šolskega leta 54 vpisanih učencev in učenk, na koncu šolskega leta pa jih je ostalo 47 in sicer 35 dečkov in 12 deklet. Z uspehom je končalo 36 učencev, 9 jih je bilo nesposobnih, 2 sta ostala neocenjena. Obisk je bil prav zadovoljiv, saj je znašal blizu 90%. Iz pismenih in risarskih izdelkov so se prisotni prepričali, kako važno nalogo izpolnjuje šola za napredek obrtniškega stanu. Šola bo priredila poučno ekskurzijo v Zagreb.

m Občni zbor Gornjesavinjsko posojilnice, ki je bil pred kratkim v združenih prostorih, je jasno izpričal, da uživa ta renomirana kreditna zadruga navzlic vsem nevrščnostim veliko zaupanje vlagateljev. Kakor vsako leto, je hranilnica tudi letos izdatno podprla številna društva in ustanove. Tako bo prejela Savinjska podružnica SPD v Celju podporo v znesku 7.500 din kot enkratni prispevek h gradnji nove planinske postojanke na Golteh. Tujskoprometno društvo je dobilo 840 din, Sokolsko društvo 200 din, obrtna nadaljevalna šola in društvo Rdečega križa pa po 100 din. Gornjesavinjska posojilnica zasluži za velikodušno gesto vse priznanje in zahvalo.

m Proslava Materinskega dne je priredila tukajšnja šolska mladina v nedeljo 21. t. m. v dvorani Sokolskega doma. Stevilnemu občinstvu, med katerimi smo opazili posebno lepo število kmečkih mamic, je učinkovito spregovorila o materi učiteljica gđc. Grčarjeva, nakar je cela vrsta učencev in učenk deklamirala prigodne pesmi. Mladinski

zbor je pod vodstvom šolskega upravitelja g. Predana lepo zapel Pregljevo »Mamica moja« in »Jezus je sadil vinograd«, nakar je sledil kratek prizorček s petjem. Lepo uspelo proslavo je zaključil troglasni mladinski zbor, ki je dovršeno in ubrano zapel štiri pesmi.

m Osebna vest. S tukajšnje pošte je bil premeščen v Beograd uradniški pripravnik g. Erpič, na njegovo mesto pa je bil imenovan v istem svojstvu gosp. Franc Zabukovec. Zelimo mu v Mozirju mnogo zadovoljstva.

Gornji grad

g Dve zlati poroki se bosta slavili na binokošno nedeljo v našem mestu. Zakonska para Rojten Anton in Helena p. d. Kartina ter Jakob Kolenc in Marija p. d. Urbanček obhajata 50-letnico sklenitve zakona. Vsi jubilaranti so še pri čvrstem zdravju in hodijo te dni vabit prijatelje in znance na znamenito svečanost, ki bo v tukajšnji župni cerkvi. Dogodek je vzbudil v vsem okraju veliko zanimanje. Prebivalstvo v Gornjem gradu bo primerno počastilo jubilarante. Jubilarantom iskreno čestitamo in jim želimo, da bi doživeli tudi diamantno poroko.

g Prve gozdne jagode je nabrala mala Mežnarjeva Anka pred dnevi v domačem gozdu. Za naš kraj pomenijo zrele jagode v maju pač izreden dogodek.

g Vode so tudi pri nas vsled večdnevne deževja zelo narasle in je ponekod že pretela poplava. Splavarji zaradi visoke vode ne morejo na splavarsko potovanje, pač pa so izrabili sedanjo stanje vod in hudournikov posestniki, ki še morajo plaviti les iz gozdov do žag.

Slovenjgradec Praznik obmejnega sokolstva

Slovenjgradec, 26. maja.

Sokolsko društvo v Slovenjgradu bo proslavilo v soboto 10. in nedeljo 11. junija dvajsetletnico obstoja z razvitjem društvenega in naraščajkega prapora ter okrožnim zletom Koroškega sokolskega okrožja. Kumstvo društvenega prapora je blagovoli prevzeli Nj. Vel. kralj Peter II. Naraščajskemu praporu pa bo kumovala sestra Pavla Železnikarjeva.

V soboto 10. junija zvečer bo slavnostna akademija, v nedeljo dopoldne po končanih skušnjah pa bo svečano razvitje obeh praporov v navzočnosti odposlanca Nj. Vel. kralja in oddelka naše narodne vojske iz Maribora. Popoldne bo nastop vseh telovadnih oddelkov Koroškega okrožja in oddelka naše vojske. Po nastopu se bo pričela velika narodna veselica ob sodelovanju priznane jeklarniške godbe iz Guštanja.

Naš ponosni Sokolski dom se prenavlja — vsi oddelki Sokola so pridno na delu, da čim veličastnejše proslavijo svoj veliki sokolski praznik. Ker bo ta prireditve ena največjih letošnjih sokolskih prireditev na naši severni meji, prosimo vsa bratska sokolska in druga nacionalna obmejna društva, da bi ta dan opustila eventualne svoje prireditve in da bi se v čim večjem številu udeležila te pomembne obmejne narodne manifestacije.

Laško

l Čemu je potrebna straža pred kolportazo »Nove dobe«? V petek je objavila »Nova doba« precej bridkih resnic iz Laškega, ki so povzročile velik poplah v vrhovih današnjih mogotcev v Laškem. Ze v petek zvečer se je izrazil g. D.: »Zalostno je, da imamo v lastnih vrstah ljudi, ki prenašajo društvene podatke v nasprotni tabor«. Za nedeljo so postavili pred cerkvijo stražo slovenskih fantov, da bi preprečili razširjenje »Nove dobe« in njenih bridkih resnic med kmečko prebivalstvo, ki mu bomo prej ali slej kljub vsemu odprli oči. Navzlic stražam smo razposlali lepo število izvodov med kmete, kar ne bo ostalo brez posledic. Zalostno je, da v današnjem resnem času postavljajo straže proti širjenju nacionalnega časopisja. Sedanji gospodarji naj se zavedajo, da jih bo morda le nacionalno časopisje lahko branilo pred agresivnostjo tujcev. Po vsem tem izgleda, da prihaja danes še posebno do izraza dejstvo, da nacionalno časopisje in ljudje delajo pošteno in po načelih, ki jih propovedujejo na

rodu naši politični nasprotniki samo z besedami in se zavijajo v svojem delovanju v jezuitski plašč. Veseli nas samo to, da zna naš kmet končno gledati stvari takšne, kakršne so.

l »Hitlerjevski« list. G. D. se je ob priliki razgovora v gostilni P. izrazil napram nacionalistu P.: »Nova doba« je postala hitlerjevski list.« Osebe, ki jim gredo naše resnične številke v poslednjih naših poročilih iz Laškega na živce, prihajajo danes na dan s takšnimi izbruhi, namesto da bi v svojih listih dokazali, da naša poročila niso točna, a poleg tega nimajo poguma svojim tovaršem natočiti čistega vina v območju svojega udejstvovanja.

l Zakaj se je tako mudilo poravnati dolg pri Spodnještajerski hranilnici in posojilnici v Mariboru? Kakor znano, je g. Frece v Laškem prodal ob Masarykovem nabrežju staro poslopje laški Prosveti za 60.000 din za preureditev v Prosvetni dom. Del kupnine so si izposodili pri Spodnještajerski hranilnici in posojilnici v Mariboru, ki se je zavarovala za to posojilo z vknjižbo na hišo g. D. in Nabavljalne zadruge. Ta dolg so krili iz dohodkov »Efektna loterije«, kar je pravzaprav glavni efekt navedene loterije, ker se je g. D. iznebil neljubih vknjižb.

l Še o jabolčniku. Kakor smo že poročali, so kmetje darovali za zidavo Prosvetnega doma v Laškem večjo količino jabolčnika. Sedaj smo prišli na sled, kako je bila prodaja tega jabolčnika izvršena. Preostali jabolčnik od »Efektna loterije« so precej drago prodajali, zlasti delavcem pri cestnih delih v Rimskih toplicah. Kakor čujemo, so se za to stvar zanimale oblasti, ker baje jabolčnik ni bil zatročarjen. V takih primerih je treba plačati kazen in vso trošarino. Nadejamo se, da nam bo uspelo dobiti podatke, iz katerega žepa bodo to plačali. O tem bomo še poročali.

l Post festum mesarskega združnega manifesta. »Nova doba« z dne 19. t. m. je silno segla na živce zlasti g. D., ki je razstavil v gostilni P. mesarski manifest, ki ga je skrotovičil takole: »Ivan Deželak Laško. — G. Emil Perdih, izvoznik živine, Laško. »Nova doba« z dne 19. V. 1939 piše, da ste meni Vi obljubili za posredovanje pri izvozu živine za vsak vagon po din 1.000.— (tisoč). Po knjigah, oz. računih sem ugotovil, da ste nalagali Vi v zadnjih 3 letih 100 vagonov živine, in ker mi še do danes niste izplačali za provizijo ničesar, Vas vljudno prosim, da mi znesek po din 100.000.— v osmih dneh izplačati blagovolite. Svojo zahtevo na gornji znesek utemeljum s tem, ker ste obljubili izplačilo dopisniku »Nove dobe« in »Delavske politike«. — Laško, dne 20. V. 1939. — Z odličnim spoštovanjem Ivan Deželak.« — Na ta manifest postavljamo naslednja vprašanja: 1. Zakaj je imel tako malo poguma, da je ta mesarski manifest javno razobesil šele v drugi zakotni sobi, kjer se zbira le ožji krog njegovih bratcev? 2. Po taksnem zakonu bi ga moral kolkovati s predpisano takso, ker je stvar namenjena vsej javnosti. 3. Zakaj ni razobesil tudi zbirke »Wiener-Neustadt« tovornih listov z računi prejemnikov? 4. Zakaj ni razstavil poslovnih knjig, iz katerih je razvidna kalkulacija nakupov in prodaj živine? 5. Zakaj ni do danes še noben kmet niti po zunanosti videl, kako izgleda kaka izvoznica za živino? 6. Kdo je dobil v dar po celega prešiča in zakaj? 7. Zakaj ne more Nabavna in prodajna zadruga izvažati brez priveska mesarskih milijonarjev? 8. Zakaj prodaja kmet živino po 5 din (meso pa mora kupovati kar po 12 din) in to človeku, ki mu izpred nosa vzame vso združno korist izvoznica za živino? 9. Zakaj se včasih ustvarjajo tako prisrčna prijateljstva baš zaradi živinskih repov? 10. Ali se D. spominja, ko se je pred leti ob priliki odpošiljatve vagona živine v bivšo Avstrijo javno hvalil napram Laščanu P. K.: »Jih vidiš jurčke — eden je pa moj.« — Tako nam je sedaj razumljivo zakaj v manifestu s takim navdušenjem govori o 100 vagonih ter dokazuje in javno ugotavlja, da je P. izvozil 100 vagonov živine v zadnjih 3 letih. Takšen zvit manifest ni noben demant, da niso manipulirali z izvoznici mi v nasprotju z združnimi načeli.

l Prevzem Časlove trgovine po mizarju Hr. za dobo 2½ let proti mesečni najemnini 1000 din. Inventar je bil cenjen prvotno na 40.000 din, po izjavah g. Č. pa inventurni računi še niso zaključeni in bo inventura še narasla za nekaj tisočakov. Kakor smo že poročali, je daroval g. Časl laški Prosveti lepo parcelo ob glavni asfaltni cesti za postavitev Prosvetnega doma. Parcela je vrdna najmanj 25.000 din. Po pogodbi bi dobil g. Časl v primeru zgraditve doma brezplačno stanovanje do smrti. Če bi pa doma ne zgradili, bo pripadla parcela zopet cerkvi. Prav tako morajo dobiti po pogodbi okrog 2000 din podpore marijagraška, krištofska in domača Martinova cerkev. Zopet se zbirajo parcele do nove agrarne reforme, dočim g. kaplan razlaga: »Ne zbirajte zakladov!«

l Birma. Preteklo nedeljo je bila v Laškem birma. Za to priliko je dala občina posuti Slomškov trg z najfinejšim gramozom. Postavili so mlaje, občina je plačala dnevnice dvema delavcema. Čudno se nam zdi, da imajo gospodje takoj sredstva na razpolago, če je to v njihovem interesu.

l Mestna godba v Laškem je prejela 17. t. m. 21 novih instrumentov sistema Glas iz Grasslitz z dunajsko visoko uglasitvijo in specialno izgradnjo za normalno uglasbitev. Godba je obdržala še 6 starih instrumentov, tako da bo imela s starimi tolkali vred 30 komadov. Prvi nastop z novimi instrumenti bo na Telovo 8. junija, uradni nastop pa bo drugo nedeljo po binokošnih in sicer najprej s povorko po mestu, takoj nato pa s promenadnim koncertom pred občinskim uradom. Koncert bo brezplačen. Da se delno krijejo izdatki za nabavo novih glasbil, bosta dva godbenika posetila Laščane in pobirala prispevke. Vaje so sedaj redno vsako nedeljo. Godba bo prodala 12 starih instrumentov, 6 jih bo pa obdržala za vaje in uk. Mestna godba deluje že 6 let in ima povprečno 30 nastopov na leto. Vseh nastopov od ustanovitve pa do danes je bilo okrog 180. Prej je delovala godba kot privatno glasbeno društvo. Njen prvi kapelnik je bil finančni preglednik g. Franc Rupert, danes v Smarju pri Jelšah. Takrat so bile vaje pri posestniku Petku na Strmici. G. Rupert je vodil godbo od leta 1922. do 1928., od l. 1928. do 1931. pa rudniški nameščenec g. Franc Verbič. Vaje so bile najprej pri Petku, nato pa v Jagočah pri Cepušu. Od l. 1931. do 1937. je bil kapelnik občinski nameščenec g. Franc Kemr; vaje so bile v hotelu »Savinji«. Po odhodu g. Kemra je prevzel kapelnikštvo mestne godbe g. Ernest Kvartič. Vaje so od l. 1937. dalje v Sokolskem domu. Godba je nastopala tudi pri raznih prireditvah izven Laškega, tako v Smarju pri Jelšah, St. Lenartu, Jurkloštru, Rimskih toplicah, Rečici pri Laškem, pri Sv. Jederti, na Smohorju in drugod.

l Jubilejna predstava ob 20-letnici Sokolskega društva v Laškem. Sokolsko gledališče v Laškem je priredilo pod vodstvom neumornega br. režiserja Toneta Horjaka v soboto 13. in nedeljo 14. t. m. slavnostno predstavo Rasbergerjeve operete »Prebrisani Amor«. Ze od vsega početka je bila uprizoritev zamišljena s spremljevanjem orkestra pod vodstvom br. dr. Delaka. Nad mesec dni se se že vršile priprave in vaje diletantov in orkestra, ki je bil izpopolnjen z nekaterimi godbeniki iz Celja. Vse je kazalo, da bo ta slavnostna prireditve ena med najboljšimi prireditvami te vrste v Laškem. Tri dni pred prireditvijo, ko je že bila vsa reklama zunaj, pa so celjski godbeniki sporočili, da morajo v soboto sodelovati v Celju pri nekem slavnostnem sprejemu. Iz tega vzroka je bilo mogoče uprizoriti opereto le ob spremljevanju klavirja. Toliko v informacijo, da bo kritika objektivna. Kljub okrnjeni uprizoritvi je imela opereta popoln uspeh, čeprav je opereta težjega značaja in zamišljena bolj za popolna gledališča, kakor pa za podeželska amaterska gledališča. Premierni predstavi je prisostvoval skladatelj g. Rasberger iz Maribora, ki ga je občinstvo sprejelo z močnim aplavzom, ko se je pojavil v dvorani v odmoru med 2. in 3. dejanjem. Pripadnica ženske dece mu je izročila lep šopek rdečih nageljnov. Opereto so naši sokolski diletantje po

Šolski nastopi gojencev šole Glasbene Matice v Celju

Celje, 26. maja.

Zopet mineva šolsko leto in pred njegovim zaključkom so pred nami trije šolski nastopi, ki bodo, kakor navadno, v Mestnem gledališču v Celju in to v sredo 31. t. m. ter v četrtek 1. in petek 2. junija.

To je dvajseto šolsko leto in ob tej priliki se nehote spomnimo na vsa prejšnja, ki so potekla pred nami. Koliko tihega, neopaznega dela in truda je bilo med to dobo položenega za glasbeno vzgojno oblikovanje posameznika in skupine ter navajanje k pravilnemu pojmovanju pomena umetnostne vzgoje v socialnem življenju! Ta poudarek je veljal vsem učiteljem delavcem tega zavoda kot geslo, čigar pravilno pojmovanje so dokazali zlasti oni mnogoštevilni gojenci tega zavoda, katerih učni uspehi so bili tako lepi.

Taki uspehi niso odvisni samo od učitelja, marveč tudi od ostalih predpogojev, kakor je n. pr. individualno glasbeno razpoloženje, manjša ali večja mera nadarjenosti, marljivosti, vztrajnosti, trdne volje, samozatajevanja in končno tudi vplivi domačih razmer. Te okolnosti je treba jemati močno v obzir in v njih je treba iskati po največkrat vzrok za večje ali manjše uspehe, ali pa neuspeh.

Umetnosti vobče niso namenjene samo neke mu krogu izvoljencev, marveč vsem plastem človeške družbe, ki naj slednje oplajajo tako, da pravilno pojmi vrednost in pomembnost ter lepoto človeškega življenja sploh. Taka funkcija umetnostnega oplajanja pritiče kulturnim ustanovam, da se potrudijo in doprinesejo svoj delež k uspehu kulturnega in socialnega napredka. Za izvrševanje take funkcije so v glasbeno vzgojnem primeru poklicane predvsem take ustanove, kot so glasbene šole. Zato bi bilo treba na vso moč podpreti stremljenja takih ustanov, ne le po celokupni javnosti, marveč predvsem po poklicanih faktorjih. Le na ta način se bo razmerje med umetnostjo in človekom uravnilo v pozitivno smer. To je važno za kulturni in socialni razvoj, za dvig naše splošne narodne kulture in vzgoje.

Če bi mogli danes združiti vse tiste številne pridne gojence in gojenke, ki

so se v teh letih glasbeno šolali na Glasbeni Matici v Celju in od katerih zavzemajo posamezni že vidna in važna mesta v javnem kulturnem življenju, bi imeli pred seboj impozanten pevski zbor. Ne samo to, marveč tudi impozanten in odličen godalni orkester. Vse to ogromno delo bi imeli pred seboj in bi videli šele pravo sliko, koliko je dala ta šola v vseh teh letih naši glasbeni kulturi. Govorimo o šolskem delu, ne glede na izvenšolsko delo, ki zavzema za sebe važno poglavje.

Škoda je v tem, da sadovi ne ostanjejo tu, da bi jih mogli vsaj za neko dobo sami uživati kot delno plačilo učiteljske požrtvovalnosti. Ker tvorijo večino staleža gimnazijci, nas ti po dovršenem 8. razredu zapustijo, ker jih vodi visokošolski študij drugam. Zapustijo nas tedaj, ko so na svojem instrumentu dosegli zrelo stopnjo. In delo se za učitelja pričinja vedno znova, da seje, in ko drevesce požene prve zrele sadove, se presadi — drugam. A nič zato! Učitelju ostane prijetna zavest, da je storil dobro in plemenito delo v prid in korist celokupni narodovi kulturi!

Kar se vsakoletnih sklepnih nastopov tiče, ne smemo pozabiti, da ne služijo samo za pregled prereza profila skozi interno delo na zavodu, ki skuša ob nastopih prikazati delo onih gojencev, ki so med letom pokazali svoje ambicije. Pomen nastopov samih je poleg tega treba presojati z vzgojnega vidika. Gojenec se navaja k samostojnemu, resnemu delu, za čigar uspeh nosi on sam dober del odgovornosti, ki se je mora zavedati. Njegov nastop služi drugemu za zgled! Tu je na delu vzgoja trdne volje, doslednosti, vztrajnosti. Torej vzgoja značaja sploh. Ne glede na velik pomen vzgoje razvoja estetskega čuta in uvajanja v spoznavanje lepote in pravilnega razumevanja pravega jedra umetnine same.

Zavedajoč se vsega tega, bomo znali tudi pravilno preceniti prizadevanje zavoda Glasbene Matice v Celju in njegovega odličnega učiteljskega zbora, ki je vsekdar dokazal, da je kos svoji težavni, a vzvišeni nalogi. Podpirajmo tudi mi plemenita kulturna prizadevanja in posetimo šolske nastope!

dalj razmeroma zelo dobro. Gotovo najboljše je občinstvo sprejelo br. Draga Zadravca v vlogi služabnika Pavlihe. Br. Zadavec se čedalje bolj uveljavlja v tukajšnjem gledališču in že danes predstavlja prvovrstnega igralca. Pri tej opereti je ustvaril gotovo za stopnjo bolj živahno razpoloženje med občinstvom kot bi sicer bilo. Odlično sta podala svoji vlogi s. Berta Ferčnikova (Dragica — sopran) in g. Viktor Jenko (Vlado Vesel — tenor). G. Jenko je sodeloval kot gost, za kar mu izražamo na tem mestu iskreno zahvalo. Vlogo Minke (sopran) je kreirala s. Slavica Osolinova, ki se je dobro vživela v igro; zlasti je ugajal del, ko je nastopila skupaj s kvartetom. Tudi br. E. Kvartič (Srečko Majnik — tenor) je bil dober. Iznemadil pa je vse občinstvo br. režiser Tone Horjak v vlogi dr. Luke Mačka. Vsi gledalci so priznavali, da je bil njegov nastop eden najboljših, odkar ga gledamo na našem sokolskem odru. Njegova maska je bila izredno posrečena. Pri opereti so sodelovali tudi s. Poljšakova in br. Poljšak, ki sta dobro rešila svoji vlogi. Prav tako tudi Majnikovi prijatelji. Poleg navedenih ne smemo izpustiti br. Obala, ki je požrtvovalno učil pevce ter tudi z rutinirano spremljavo pri predstavah pripomogel opereti do takšnega uspeha. Želimo, da se pred zaključkom poletne sezone upripori na prostem primerna vesela opereta, ki pa naj bo krajša in temperamentnejša.

I Poroka. Pretekli teden se je poročil bivši laški župan g. Ognjeslav Trop z gđ. Marijo Hrastnikovo. Cestitamo! Kakor čujemo, sta si novoporočenca izbrala za bivališče svoj vinograd pri Ormožu.

I Nedolžna ljubavna idila pri smučanju postane svetovna in diplomatska afera v filmu »Kraljica leda«. V okviru duhovite in zelo zabavne igre daje ta film odlično karikaturu internacionalnih političnih konferenc. Razkošna izvedba

baleta na ledu iz Borodinove opere »Knez Igor«. Divni plesi, prekrasni ruski pevski zbori so ustvarili film prvovrstne glasbene senzacije. Sonja Henie izvaja figure in atrakcije na ledu in snegu, ki Vas bodo navdušile. Njen partner je Tyrone Power. Ta film bo predvajal kino Laško v soboto 27. t. m. ob 20.30 ter v nedeljo 28. in v ponedeljek 29. t. m. ob 16.30 in 20.30. Predigre

Hrastnik Ob 20-letnici Glasbenega društva

Hrastnik, 26. maja.

V nedeljo 21. t. m. je tukajšnje Glasbeno društvo priredilo v Sokolskem domu slavnosten koncert v proslavo društvene dvajsetletnice in slovo zaslužnemu pevovodji g. Davorinu Candru.

Sporod je bil skrbno sestavljen, kar je potrdilo navdušeno občinstvo, ki je docela zasedlo dvorano. Izvajana dela so bila izključno samo slovenska in razdeljena v dva dela. V prvem delu je nastopil moški in mešani zbor, v drugem pa moški, ženski in mešani zbor z orkestrom. Sporod je zelo ugajal.

Med sporedom je g. Mahkota orisal v jedrnatih besedah zgodovino društva. Iz njegovih izvajanj smo čuli, da se je začelo delo na glasbenem področju že leta 1884. in to pod okriljem Narodne čitalnice. Delo je počivalo le eno leto med svetovno vojno. L. 1919. pa se je ustanovilo današnje Glasbeno društvo, čigar duša je od vsega početka zaslužni pevovodja g. Cander, ki praznuje z društveno proslavo tudi svoj jubilej dela. Društvo ima okoli 70 pevk in pevcev, orkester pa 18 članov. Društvo so vodili vedno ljudje, ki jim je bila pri sreju narodna pesem.

V imenu Hubadove župe iz Ljubljane sta se udeležila slavnosti gg. Venturini in Ropič. Prvi je izročil podrave župe in v izbranih besedah bodril pevce k na-

daljnemu delu. Sporočil je, da bo Jugoslovanski pevski savez na predlog Hubadove župe odlikoval zaslužne pevce. Društveni predsednik rud. obratovodja g. inž. Vrbič se je v imenu zbora v lepih besedah zahvalil pevovodji g. Candru za vse trudapolno delo z željo, da bi ostal tudi na svojem novem službenem mestu v Ljubljani zvesti lepi jugoslovanski pesmi in jugoslovanski ideji. Ob tej priliki mu je v imenu društva izročil šopek rdečih nageljnov.

Hrastniška publika je vedno rada podpirala društvo in tako je dala tudi ob njegovi 20-letnici izraza svojim čustvom. Z burnim odobravanjem je nagradila vsa izvajana dela in zbor, posebnega priznanja pa je bil deležen pevovodja g. Cander.

h Učiteljsko zborovanje. Sresko učiteljsko društvo Ljubljana-okolica zahodni del bo zborovalo v soboto 3. junija v Hrastniku. Po prihodu vlaka v Hrastnik ob 9.06 si bodo učitelji najprej ogledali steklarino, nato pa bo v šolski telovadnici zborovanje s sledečim dnevnim redom. 1. Situacijsko poročilo. 2. Poročila odbornikov. 3. Volitev delegatov. 4. Slučajnosti. Po zborovanju bo v primeru lepega vremena pešizlet v Trbovlje.

Dol pri Hrastniku

o Birma. Na praznik 18. t. m. je bila na Dolu birma. Birmanih je bilo 633 otrok, večinoma domačih, nekaj pa tudi iz drugih župnij. Dol je ves dan nudil živahno sliko. K sprejemu g. knezoškofa, ki je bil prejšnji dan, so se zbrali župljani, vsa šolska mladina, gasilci ter zastopniki industrije iz Hrastnika.

o Mlada življenja ugašajo. Na praznik, ko je bila pri nas birma, se je v jutranjih urah raznesla vest, da si je končal življenje kurjač na rudniški železnici Peter Štuklaj. V smrt je šel v duševni depresiji. Potrlo ga je, da v življenju ni dosegel uspehov, ki si jih je želel. Njegov pogreb je dokazal, kako je bil priljubljen, saj ga je na zadnji poti poleg gasilcev z več prapori spremljala velika množica domačinov. V torek 23. t. m. pa si je končal življenje 20-letni Tinče Stokovnik. Prikupni in mirni mladenič je bil že dalje časa otožen in pobit. Kaj ga je tako potrlo, da je napravil usodni korak, ni znano. — Prej ko v enem tednu, je hote ugasnilo dvoje mladih razočaranih življenj. Naj bo obema pokojnima lahka domača gruda, svojem naše iskreno sožalje!

o Zopet požar. V nedeljo zjutraj je zgorela baraka ob vhodu v rov v Peklu nad Dolom, kjer preiskuje Trboveljska premogokopna družba zemeljske plasti in išče premog. V baraki so bili nameščeni razni stroji, ki so tudi postali žrtev požara, zato je škoda zelo velika. Požar je zanetila strela.

Trbovlje Sokolski mladinski dan

Trbovlje, 26. maja.

Sokolska mladina je vzdala spominsko listino v temelj spomenika, ki bo odkrit 18. junija pred Sokolskim domom v Trbovljah.

Kljub deževnemu vremenu je bil preteklo nedeljo mladinski dan v Trbovljah, ki je potekel v najlepšem redu. Točno ob napovedanem času, ko je baš prenehalo deževati, je krenila izpred Sokolskega doma dolga povorka sokolskega naraščaja in dece z domačo sokolsko godbo na čelu. Na vsej poti, po kateri je šla povorka, so bila okna v cvetju in zelenju. Z vseh hiš so plapolale državne trobojnice mladini v pozdrav in vzpodbudo. Vse prebivalstvo je navdušeno pozdravljalo mladino.

Po stiku pred Sokolskim domom je bila opravljena slovesna shranitev spominske listine v temelj bodočega spomenika. Tako je tudi naša sokolska mladina, naša nova generacija in bodoča nositeljica velike sokolske ideje, javno dokumentirala trdno povezanost mladine s članstvom, poudarila neomajno ljubezen do domovine in prisegla zvestobo visokemu kraljevskemu domu.

Razvitje dečjega prapora in mladinski nastop sta bila nato v veliki dvorani Sokolskega doma. Sestra kumica, ki je bila drugovala članskemu praporu leta 1912., je z lepim nagovorom izročila



praporščaku v varstvo lepo izdelan dečji prapor, ki naj spremlja najmlajše Sokoliče in Sokoličice do naraščajniškega in članskega prapora ob verni zvestobi in ljubezni naši sokolski ideji.

Radeče

r Javna zahvala. Poverjeništvu podmladka Jadranske straže na tukajšnji narodni šoli se najlepše zahvaljuje vodstvu Piatnikove papirnice, ki je te dni poslalo 500 din za izlet podmladkarjev na Jadransko morje, ki ga bo izvedlo poverjeništvu v mesecu juniju. Poverjeništvu podmladka Jadranske straže pa se obrača s tem na vso radeško javnost, da ga podpre z denarno podporo. Te dni se bo namreč uvedla po Radečah in po bližnji okolici nabiralna akcija za izlet podmladkarjev na morje. Za vsa darila se Vam poverjeništvu zahvaljuje že v naprej, osnovnošolska mladina pa Vam bo ostala trajno hvaležna.

Podčetrtek Poštna zveza Podčetrška z železnico

Podčetrtek, 26. maja.

Od nekdanj ima Podčetrtek poštno zvezo s svetom za vso Sotelsko dolino. Zato je bilo vedno važno, da se vozi pošta čim hitreje od železniške postaje v Podčetrtek, razen tega pa je poštni voz najobičajnejše vozilo za potnike iz teh krajev na železniško postajo. Dolej je pošta vozila zjutraj od vlaka in se vračala zvečer k vlaku, in sicer s postaje Mestinje. Lani pa je bila premeščena postajica Stranje na ugodnejše mesto, tik ob banovinsko cesti, ki vozi proti Podčetrtku le po dolini, zaradi česar se je ves potniški promet usmeril na to postajo. Pa tudi voznja je krajša, udobnejša — brez slehernega brega — in zato cenejša.

In resnično je bila letos razglašena licitacija za prevoz vožnje s postajice Stranje proti Podčetrtku. Ko pa so se prejšnji teden zbrali ponudniki k licitaciji, so na svoje začudenje izvedeli, da ostanejo vožnje z Mestinja, preko bregov, in ne v smislu razglasov s Stranja po ravnini.

Gotovo je, da je voznja na Mestinje dražja kakor pa v Stranje, še bolj zamudna in — kar je glavno — v manjšo udobnost potnikom, ki grejo na Stranje. Zato je potrebno, da se licitacija ne potrdi, marveč ponovi v smislu razpisa, ker bi to bilo v korist državni upravi, hitrejšemu prometu in potujočemu občinstvu. In to tembolj, ker se za to progo ponujajo cenejši prevozniki.

Kakor se čuje, so se izrekle za prevoz z Mestinja tudi neke občinske uprave. Človek bi bil prav radoveden, iz kakih razlogov so to storile, ker takih razlogov sicer nihče ne vidi. Ljudje ugibljejo marsikaj in mislijo, da so uganili prav...

Cenj. občinstvu se priporoča tvrdka

Anton Lečnik

zaloga ur, zlata, srebrnine,
optika itd.



Celje,
Glavni
trg

Izkušen optik na razpolago!

ZVEZNA TISKARNA V CELJU

izvršuje vsa tiskarska dela po zmernih cenah

Milanska „Scala“

Nekaj podatkov o milanskem gledališču »Teatro della Scala«

Mnogokrat sem čital, da je ta ali oni pevec (ali pevka) član milanske »Scala«, in ko sem svoje gojence in znance opozarjal, da to ni pravilno, ker milansko gledališče nima za vse leto stalno angažiranega osebja, so me kar debelo gledali. V naših gledališčih je skoraj vse osebje stalno nameščeno, plačo dobiva vse leto. Nekateri člani so kontraktualno nastavljeni, drugi so podržavljeni. V Italiji ne poznajo tega sistema. V vseh velikih in večjih mestih imajo le daljše ali krajše operne sezone, tako zvane »stagione«, ki trajajo nekaj mesecev ali tudi le nekaj tednov. In tako sezono imajo tudi v Milanu. Običajno traja sezona na milanski »Scala« od 26. decembra do 30. aprila. Gledališče vodi nadintendant (Sedaj Gr. Uff. Jenner Mataloni), ki ga je imenovalo prosvetno ministrstvo. Ta angažira pevce, godbenike, dirigente in ostalo osebje. Skupno s člani društvenega odbora, kajti gledališče je v privatnih rokah, sestavlja tudi repertoar, ki ga mora potrditi ministrstvo prosvete. Za vso sezono so stalno angažirani le orkester, ki ima 105 članov, zbor (125 članov), tehnično osebje in le nekateri peveci, ki nastopajo v manjših vlogah. Dirigente in glavne pevce angažirajo le za posamezne opere. Redko se dogodi, da nastopi kak pevec ali pevka, ki poje glavne vloge, v več kot dveh ali treh operah v eni sezoni. Ko je n. pr. kak glavni pevec (n. pr. Gigli) odpel v kontraktu določeno število predstav, se odpelje v druga mesta in se eventualno zopet vrne v Milan, če je vezan po pogodbi. Iz tega se razvidi, da italijanski prominentni operni peveci niso vezani le na eno gledališče, ampak na skoraj vsa večja gledališča v Italiji. Stalno anga-

žirani niso torej nikjer in vsled tega ne morejo biti člani kakega gledališča; kvečjemu stalni gostje.

Gospodar milanske »Scala« je milanska mestna občina. Omenjeno gledališče, ki ima prostora za približno 3000 oseb, so zgradili l. 1778. in se imenuje po cerkvi »S. Maria alla Scala«. Zgrajeno je bilo namreč na prostoru, »jer je svojčas stala omenjena cerkev. Uprava gledališča angažira orkester (če je potrebno, tudi zbor) za simfonične koncerte, ki se vršijo pred gledališko sezono ali po sezoni (običajno v novembru in maju). V juniju, juliju, avgustu in septembru sta orkester in zbor prosta. Običajno sodelujeta v tem času pri predstavah na prostem, ali pa sta na turneji. V Milanu sta še dve gledališči, v katerih uprizarjajo tudi opere: Dal Verme in Carcano. Dušan Sancin.

Književnost

Vodnikova družba sporoča vsem svojim poverjenikom in članom, da bo letošnjo jesen poleg že javljenih knjig, to je poleg Vodnikove pratike za leto 1940., Ivana Albrehta koroške povesti »Nebo žari« in dr. Janka Hafnerja poljudno znanstvenega spisa »O boleznih vratu, ušes in grla« izdala kot četrto knjigo redne izdaje malomeščansko kriminalno povest pisateljice Ljube Prenerjeve »Neznani storilec«. Spretno in izredno živahno pisano delo mlade avtorice, ki živi sedaj kot koncipientka v Ljubljani, bo po svoji zapleteni vsebini in lažodnem pripovedovanju zbudilo splošno pozornost. Na to že danes opozarjamo vse tiste, ki se letos še niso včlanili pri naši ljudski književni matici Vodnikovi družbi.

Vsaki osebi — družini

nudi stalen zaslužek »MARA«, pletilnica, Maribor, Orožnova 6 - Celje, Slomškov trg 1

Savinjska posojilnica v Žalcu

REGISTROVANA ZADRUGA Z NEOMEJENO ZAVEZO — USTANOVljena LETA 1881
Nudi popolno varnost za vloge na hranilne knjižice in v tekočem računu ter jih obrestuje najugodneje

HMEljARJI! Nalagajte denar pri domačem zavodu!

Račun Poštne hranilnice št. 10.994 Brzjavaj: »Posojilnica« Telefon št. 2
BLAGAJNIŠKE URE: ob delavnikih od 8. do 12. in od 14. do 18., ob nedeljah od 9. do 11

ČEVLJE

ostanke raznih fazon, poceni prodaja **Stermecki - Celje.**

Odda se zelo lepa novo opremljena solnčna **soba**

s prostim vhodom, dvema boljšima gospodoma za 15. junij. Naslov v upravi lista.

Planinska hiša

z gozdnim posestvom na lepem, solnčnem kraju blizu Celja se poceni proda. KIRBIŠ - CELJE.

Vino in sadievec

prvovrstno sortirano od 60 litrov naprej razpošilja: Posestvo »Grič« pri Mariboru.

Enosobno stanovanje

z vsemi pritliklinami pod enim ključem, se takoj odda mirni stranki. Nemeč, Celje, Dečkova cesta 34.

Oženjen delavec

ev. orožniški upokojenec, dela vajan, za nadzorovanje in obdelovanje posestva se sprejme. KIRBIŠ - CELJE.

Hiša v Košnici

2 sobi, kuhinja, hlev in klet se odda v najem, tudi z zemljo. KIRBIŠ - CELJE.

Posestvo v Celju

13 oralov zemlje (travniki, njive in gozdovi), na prodaj ev. se prodajo posamezne parcele. KIRBIŠ - CELJE.

OBJAVA

Dne 30. maja 1939 dopoldne ob 9. bo na stanovanju **Kunstič Ivana**, učitelja v pokoju v Celju, Prešernova ul. št. 5, II. nadstr.

prostovoljna javna dražba

v zapuščino spadajočih premičnin.

Pojasnila daje Burger France, javni notar v Celju kot sodni komisar.

V Celju, dne 23. maja 1939.

3 - 4 stavbne parcele

prodam po ugodni ceni. Lepa lega, 15 minut iz mesta Celja. Naslov v upravi lista.

Stanovanje

dvosobno, po možnosti v vili, išče mirna stranka brez otrok za 1. september. Ponudbe na upravo lista pod »1. septembere«.

Boljše deklet

zdravo, pošteno, ki zna kuhati in nemško, se sprejme s 1. junijem k boljši 2 članski obitelji s 6 letno punčko. Ponudbe z navedbo plače na: »Ma-sta«, Rajhenburg.

Gospa s sinom dijakom višje gimnazije išče

za takoj **stanovanje** sobo in kuhinjo, v bližini gimnazije. Ponudbe na: Četina, Celje, Gosposka 25.

Gostilničarij — pozor!

Speciolen polnomasten in okusen **sir** v hlečkkih ca. 150 kg dobite po nizki ceni pri tv. **Karol Loibner, Celje, Kralja Petra cesta št. 17, telefon št. 120.**

Prosimo, poskusite!

Franjo Dolžan - Celje Za kresijo 4 Telefon 245

kleparstvo, vodovodne instalacije strelvodne naprave

Prevzema vsa v zgoraj navedene stroke spadajoča dela in popravila — Cene zmjerne — Postrežba točna in solidna

Celjska posojilnica d. d. v Celju

je najstarejši narodni denarni zavod v Celju

Vse hranilne vloge, vložene pri

Celjski posojilnici d. d. v Celju

so varno naložene, se ugodno obrestujejo in se izplačujejo točno v gotovini

Denar, naložen v domač denarni zavod, donaja koristi vsemu domačemu narodnemu gospodarstvu

Nalagajte svoje prihranke v

Celjski posojilnici d. d. v Celju - Narodni dom